

# SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAPI

XXI. évfolyam, 24. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2011. június 19.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

## Soha nem voltak ilyen sokan

Óriási siker volt az idei Pünkösdi Fesztivál



FOTÓK: GOTTVÁLD KÁROLY

Vágó Bernadett és Szabó Dávid műsorára megtelt a fesztiválsátor

Az elmúlt 15 év egyik legsikeresebb fesztiválja volt az immár XXI. Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál – értékelte Hepp Ádám fesztivál-igazgató a városunkban már hagyományossá vált rendezvényt. – Az időjárás is kegyes volt hozzánk, a programok is vonzották a tömeget, ezért még soha nem voltak annyian a Prométheusz parkban, mint a Neoton-koncerten.

– A rendezvényt mindig egy német nemzetiségi folklórprogram köré építjük fel – folytatta Hepp Ádám. – Ezt teljesítettük ki nagyobb érdeklődésre számot tartó eseményekkel, a Zséda-, a Vágó Bernadett-, vagy a vasárnap esti Neoton-koncerttel, aminek a sikere minden eddigi rekordot megdöntött. A fesztivált a német nemzetiségi önkormányzat rendezte, de mindig Szekszárd és a környék teljes lakosságának. Elmondhatjuk, hogy idén sikerült az eddigi legtöbb embert megmozdítani.

Hagyományosan a pünkösdi előtti csütörtökön, kiállítás megnyitóval kezdődik a program. Idén a Bárka Művészeti Szalon tagjai mutatkoztak be „Életünk, környezetünk” címmel.

Péntek délután a Magyar Vöröskereszt szervezésében a véradóállomáson rendkívüli véradás volt. Gulyás Katalin, a Vöröskereszt megyei igaz-

gatója lapunknak elmondta: a 45 jelentkezőből 35-en voltak alkalmasak véradásra, köztük hat új, fiatal véradó. Az összegyűlt vérmennyiség akár háromszor ennyi ember életét is megmentheti. Ezúton is köszönik mindazok felajánlását, akik áldoztak az életmentésért.

Pünkösdtől pünkösdig: nemcsak a címe ez a Tolnai Népújság péntek este megnyílt sajtófotó-kiállításának, de időtartamát is jelöli. Vagyis ez a már hatodik alkalommal a Pünkösdi Fesztivál idején megnyílt tárlat városunk leghosszabb látogatható időszak

kiállítása. Harmadszor rendezik a város házában, így egyben a leglátogatottabb is. A Népújság három elismert fotósa, Gottvald Károly, Kiss Albert és Mártonfai Dénes állít itt ki vissza nem térő pillanatok, egyedi életképeket, sajátos portrékat.

A Garay tértől az Arany János utcáig húzódó fehér fesztiválsátorban megtartott hivatalos fesztiválnyitón dr. Józán-Jilling Mihály, a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke német, majd magyar nyelven mondott köszöntőt.

(folytatás a 10-11. oldalon)



Horváth István polgármester jelképesen sörrel és borral is poharat emelt a magyarság és a németiség barátságára

open, innovative and reliable  
Safe\*PCD

## Zsók és Zsók Kft.

- Ipari automatizálás
- Fűtőkorszerűsítés
- Villamos technológia
- Tervezés, kivitelezés, távfelügyelet

Szekszárd, Fagyöngy utca 1.  
tel.: +36-74/413-873,  
fax: +36-74/510-509  
mobil: +36 30 9599169  
[www.zsok.hu](http://www.zsok.hu)

## Szász Optika

Üdömság!

„Szemmérés digitális technológiával!  
Szemvizsgálat, kontaktlencse rendelés  
a nap bármely időszakában, szemüvegtészés!  
Június 14-től minden napszemüveg 50%  
kedvezményel, amíg a készlet tart!

Szekszárd, Garay tér 10. (sétáló utcában)  
Tel: 74/410-883 • [www.szaszoptika.hu](http://www.szaszoptika.hu)

## HBO GO CATVARR

KEDVENC SOROZATAIDAT ÉS FILMJEIDET MÁR A SZÁMÍTÓGÉPEDEEN IS NÉZHETED!

A tájékoztatás nem teljes körű. Részletek:  
☎ 1223 / [www.hbogo.hu](http://www.hbogo.hu)

PRÓBALD KI!

HOME BOX OFFICE®

## Életükről meséltek a Bárka művészei

Ülőhely nélkül maradt, aki késve érkezett a Bárka Művészeti Szalon, „Életünk, környezetünk” című kiállításának megnyitójára június 9-én, csütörtökön. A Szent József Katolikus Iskolaközpontban megtartott rendezvényen hivatalosan is megkezdődött a XXI. Szekszárdi Pünkösdi Fesztivál. Kubanek Miklós köszöntőjében elmondta: a hagyományosan a fesztivál „nulladik napjára” időzített művészeti eseményre idén is nagy izgalommal készültek a kiállítók. A Szalon 14 művésznek, mintegy 47 festményt tártak most a közönség elé. A képek az alkotók életének, környezetének apró, ám annál látványosabb szépségeibe engednek némi bepillantást nyerni. Persze nem kell nagy dolgokra gondolni, hiszen a mindennapok számtalan szép tárgyat, pillanatot tartogatnak, mint például egy mi-



FOTÓ: GOTTFALD KÁROLY

**Decsi Kiss János újságíró és Lönhard Ferenc, a Bárka vezetője**

ves ajtókilincs, vagy egy fáradtan üldögélő idős néni is szép lehet a maga valójában – tudtuk meg Kubanek Miklóstól. A megnyitó programjában közreműködtek Németh Judit és Tóth István előadók, valamint a Tücsök Zenés Színpad szólistái.

*Bencze Péter*



FOTÓ: HOELLENDI LÁNCOS

## A börtön a városért – 2011.

Szekszárd önkormányzata és a Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet között lassan egy éve meglévő együttműködés keretein belül újabb intézmény szépülhetett meg ezen a héten. A Mérey utcában lévő szociális otthon kerítését festette három fogvatartott keddtől péntekig, ami-

hez a felszerelést és a festéket az önkormányzat biztosította. Soczó László alezredez, a börtön parancsnoka hangsúlyozta: az intézet számára fontos a büntetés-végrehajtási intézet és az elítéltek közösségi szerepvállalása. Szekszárd város szépítésében a jövőben is részt kíván venni a börtön.



## Formatervezés, grafika, textilképek Diák képzőművészek kiállítása a főiskolán

A bolognai típusú, 3+2 éves képzési rendszer hátrányosabb a korábbi ötéves egyetemi képzésnél, mivel hosszabb időre lenne szüksége a képzőművészetet tanuló diákoknak, hogy tehetségüket kibontakoztathassák! – mutatott rá Fusz György a június 9-én este, a PTE



FOTÓ: GOTTFALD KÁROLY

Illyés Gyula Pedagógiai Főiskolán a megyénk fiatal képzőművészeinek munkáiból összeállított kiállítás megnyitóján. A budapesti Képzőművészeti Egyetem (KME), a Kaposvári Egyetem, valamint a Pécsi Művészeti Kar már végzett és még a mesterséget tanuló alkotóinak műveiből nyílt tárlatot ugyan nem jelölték a Pünkösdi Fesztivál programjában, az érdeklődés azonban jelentősnek bizonyult. A főiskolai kar korábbi igazgatója, Fusz György szobrászművész köszöntőjében elárulta, az ifjú művészek régóta készülnek megyei szinten a bemutatkozásra. Örömet fejezte ki, hogy ő és tanár kollégái még gimnazista tehetségek felett is bábáskodhatnak képző-, és iparművészet dolgában – egy, a főiskolán működő, középiskolásoknak létrehozott képzés keretében is. Olyan, a Garay-gimnáziumban tanuló diákkal (Bencze Rita) is büszkélkedhetnek, aki egy nemzetközi topmodell verseny ruhatervének első helyezését vihette el nemrég, egy papírruha alkotásával! Eddig nem létezett közösség,

amely elősegítette volna megynkben a tehetséggondozást, mára viszont – az intézmény környezetkultúra szakának is köszönhetően –, akár a belsőépítészeti irányába is tudja „terelni” a hallgatókat. Fusz György elmondta: volt olyan hallgatójuk, aki, miután kellő felkészültséget kapott, a gimnáziumi évek után könnyedén nyert felvételt valamelyik országos művészeti karra.

A most megnyílt kiállításon tizenöt fiatal művész mutatkozott be a legkülönbözőbb műfajokban, a formatervezői, divattervezői munkákon át egészen a meglepő nagyságú festményekig. Egy szekszárdi dombtetőről lenéző, nyitott ajtajú Trabant képe Tóth Gáborról, egy egymásba forduló, nyalóka alakú színes ülőke Halász Anikótól, egy kutya grafikája Gwizdala Dáriuszról, vagy a különleges technikával készített textilmunkák Ocsovay Tinától mind azt bizonyítják, megynkben tehetségből nincs hiány, csupán felfedezésükre kellene némileg több energiát fordítani.

*Gyimóthy Levente*

## Felvilágosítással, összefogással, barátsággal a rák ellen

A pünkösdi fesztivál idején tartotta összejövetelét a Magyar Rákellenes Liga Szekszárdi Alapszervezete a Botlyán-hegyi vendégházban. A találkozón részt vett Rozvány Balázs, a Liga országos szervezetének gazdasági igazgatója, a helyi csoport tagjai, a budakalászi és kőbányai alapszervezet valamint több szekszárdi társszervezet képviselője, valamint Lemle Béláné és Kővári László önkormányzati képviselő is. Elsőként Szikla József, a szekszárdi csoport vezetője mondott köszöntőt, majd a Liszt Ferenc Zeneiskola növendékei – Amma Orsolya, Puskás Janka, Wirth Éva és Fejős Dániel kedveskedtek a vendégeknek szép hangszerezési házi muzsikával (felkészítő tanáruk: Mártonka Tünde). A Liga megalakulásának történetéről, a szekszárdi alapszervezet létrejöttéről és működéséről számolt be ezután Szikla József, aki elmondta: jelenleg Szekszárdon 43 tagjuk van, akik közül tízen idén janu-

ártól csatlakoztak. A tavalyi és idei programok ismertetése után – amelyek országos összefogással valósultak meg – felolvasta dr. Simon Tamásnak, a Liga országos elnökeinek levelét, aki soraiban külön megemlíttette, hogy Szekszárd és polgármestere élenjár a rákellenes küzdelem támogatásában.

A szekszárdi csoport minden hónap harmadik csütörtökén ülésezik a polgármesteri hivatalban, amely térítésmentesen biztosítja a helyet, a megyei önkormányzat pedig pénzzel járult hozzá programjaik lebonyolításához. Ezek között felvilágosító előadások és gyermekeknek is szervezett vetélkedők, pályázatok is voltak. Jövőre konferenciát terveznek a háziorvosok és a rák kérdéskörében, mert életmentő lehet, ha a betegséget minél előbb felfedezik valakinél. A jó hangulatú találkozó résztvevőit vaddisznópörkölttel és természetesen finom szekszárdi borral vendégtelték meg.

*csi*



# Táncok, borok, muzsikások, háromdimenziós film a városról SZEKSZÁRDI SZÜRETI NAPOK (szeptember 15–18.)

*Mintegy háromszázan tesznek állampolgári esküt*

A jó szokás szerint ismét már nyár elején tartotta a főrendező, a Babits Mihály Művelődési Ház az első sajtótájékoztatóval egybekötött egyeztető tanácskozást az év legnagyobb helyi rendezvényéről, a Szekszárdi Szüreti Napokról. A bor, a népművészet, a gasztronómia óriási seregszemléjére már összeállt a program, helyenként már csak a cizellálás van hátra, mondta Matókné Kapási Júlia, a ház igazgatója, majd átadta a szót Horváth Istvánnak.

A város polgármestere elégedetten állapította meg, hogy Szekszárd legismertebb ünnepével kapcsolatosan jó tapasztalatai vannak, köszönhetően a most is megjelent és serényen ténykedő szervezőgárda motorjainak. Közölte, hogy a megszokott fő helyszín idén is a Béla király tér lesz, melynek a felújítását egy-két hónappal elhalasztják, hogy a városlakók a hagyományos helyen fesztiválozhassanak. Horváth István ötlete nyomán ekkor ökumenikus szentmisével egybekötve állampolgári esküt tesznek azon honfitársaink, akik erre regisztráltak. A hónapokkal ez előtti elképzelés az volt: az esküre akkor kerül sor, ha legalább száz igénylő lesz. Most már 250 (!) fölött vannak a Magyarország legnagyobb szabású ál-



lappolgári eskütételre jelentkeztek, egyebek közt Szlovéniából, Németországból, Angliából, Franciaországból és Horvátországból. Ők valamennyien megkapják a „Tiszteletbeli szekszárdi polgár” címet, s részt vesznek a felvonuláson is. A polgármester szövege arról is, hogy a színvonalas kirakodóvásáron kiemelt helyen szerepelnek a helyi termékek. S azt is örömmel nyugtázta, hogy idén a főiskola is csatlakozik a nagyszabású eseményhez.

Matókné Kapási Júlia is számos érdekességgel szolgált. Fellép a Száztagú cigányzenekar, valamint a kárpátaljai születésű hegedűs és népzeneűjtő Pál

István „Szalonna” és bandája. A gyerekeket a Holló együttes és a Bab csapat szórakoztatja. Több kiállítás is várja az érdeklődőket, úgymint a szekszárdi borvidék dűlői, vagy összeállítás boroscímekből. Az újdonságok között szerepel, hogy a felvonulás kíséretét idén a Langaléta garabonciások adják, de „felvonulnak” a madárijesztők is. Nem marad el most sem az Örökség Gyermeknéptánc Fesztivál, ám kiegészül egy izgalmas folklórvetélkedővel. A hagyományos ízek utcája és a borudvar ismét kinyit, megjelennek a városi és környéki civil szervezetek, lesz vidámpark és a szokásosnál is több társrendezvény.

Kindl Gábor, a Pixel tv vezetője igényt tett, hogy „a legnagyobb hatású” eseményt, az állampolgári esküt élőben közvetítik az interneten, a 24 órás filmes játék – ilyen Szekszárdon volt először, 2004-ben, ám azóta már bejárta a világot –, ismét emeli a rendezvény fényét, s várhatóan 30-40 kétperces kisfilm száll be a versenybe. Különlegességként említette, hogy első településként városunkról készül háromdimenziós film, amit 18-án este – a kétperces kisfilmek eredményhirdetését követően – mutatnak be a Garay téren. Erre négy méteres kivetítővel és több száz speciális szemüveggel készülnek.

Elekes Eduárdné azon felvetésére, miszerint a Béri Balogh Ádám utcában levő nádfedeles tanyák elhanyagoltak, s rossz benyomást tesznek a műemléképületek a helybeliekre és az idelátogatókra is, Horváth István közölte, hogy a magántulajdonban levő kis tanyák gazdáit nem kötelezheti a felújításra, a város pedig nem vállalhatja át a rendbetétel költségét. Bonyolult a dolog, de a polgármester újból átvizsgálja a lehetőségeket, s mindent megtesz, hogy megint a hajdani állapotukban láthassuk a kedves épületeket.

**V. Horváth Mária**

## Szólítsuk meg a jövő generációját!

Lezárult a TÁMOP 3.2.3 pályázati program

**Mintegy másfél év után végéhez ért a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által 2009-ben elnyert pályázat, melynek köszönhetően közel 250 program során több mint 7200 gyerek és fiatal vehetett részt közművelődési és művészeti programokon.**

A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza koordinálásában kultu-

rális események és szabadidős programok sorozata zajlott az elmúlt időszakban Szekszárdon és a környékbeli településeken. A „Szólítsuk meg a jövő generációját elnevezésű” projekt zárókonferenciájára június 10-én került sor a művelődési ház jelenlegi dísztermében, melyen részt vettek a partnerszervezetek és intézmények szakmai vezetői is.

A zárókonferencián az egyes pályázati komponensek szakmai vezetői összefoglaló előadások formájában ismertették a megvalósult programokat, az adott komponens statisztikai adatait és összegezték a programok lebonyolítása során szerzett tapasztalatokat.

A projektet megvalósító szervezetek a gyermekek és fiatal korcsoportok számára olyan iskolán kívüli képzéseket,

fejlesztő tréningeket és a tartalmas szabadidő eltöltésére alkalmas programokat szerveztek az elmúlt másfél év során, melyekre korábban az anyagi és megfelelő humán erőforrás hiányában csak korlátozott formában, vagy egyáltalán nem nyílt lehetőség.

**A TÁMOP 3.2.3 KOMPONENSEI AZ ALÁBBI TERÜLETEKET ÖLELTÉK FEL:**

- Szakemberek továbbképzése (A komponens)
- Iskolarendszeren kívüli programok (B komponens)
- Kompetenciák fejlesztés a fiatal korosztályban - demokratikus jogok gyakorlása terén (D komponens)
- Megtartó képességet segítő közösségi programok (E komponens)

A résztvevők egyöntetűen megállapították, hogy a szakmai továbbképzésükhöz és a látóterük kiszélesítéséhez is kiváló lehetőséget nyújtott a pályázati

program, melynek hasznát a megújult kultúrközpontban rövidesen kamatoztathatják is.

A program végén Wendler Gábor projektmenedzser foglalta össze a pályázat pénzügyi-technikai lebonyolítása során szerzett tapasztalatokat és kiemelte, hogy a projekt szakmai lezárulta után a pénzügyi elszámolás következik, amelyet szeptember 13-ig kell befejezni.

**Berlinger A.**



**SZÓLÍTSUK MEG A JÖVŐ GENERÁCIÓJÁT! – AVAGY AZ „AGÓRA-TARTALOM” KIÉPÍTÉSE SZEKSZÁRDON**

Az Európai Unió és a Magyar Állam által nyújtott támogatás összege

**97 575 068 FT**

Kivitelezés ideje: 2009.12.15 – 2011.04.15

Kedvezményezett: Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata  
7100 Szekszárd, Béla király tér 11

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap és az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség  
www.ujszekhenyterv.gov.hu  
06 40 638 638

**MAGYARORSZÁG MEGÚJUL**

## Tisztújításra készül a Fidelitas

Június 10-én délután ülésezett a Fidelitas székszárdi csoportja a Hunyadi utcai Pártok Házában. Az elnök, Hegedűs Zoltán beszámolt arról, hogy a nyári folyamán körülbelül tíz új taggal bővül ifjúsági szervezetük. A vezető új stratégiát is meghirdetett, amely a gyakoribb találkozásokról, összejövetelekről, a csoport belső kohéziójának javításáról szól. Az ülésen a július 16-17-i kongresszusra küldöttet is választott a csoport Hegedűs Zoltán székszárdi elnök személyében. A csoport vezetője beszámolt a 2011. június 3-i paksi megyei választmányi ülésének eredményéről is, ahol a tagok egyhangúan Ágh Péter jelenlegi országos elnök jelöltségét támogatták. Pakson, megyei szinten arról is megállapodtak, hogy az országos alelnökök jelöléséről június 25-i választmányi ülés keretében döntenek.

- A kongresszus után - tette hozzá Hegedűs Zoltán -, a szervezet összes vezető helyén tisztújítás várható, s a következő választmányi ülést már vadonutj elnökség szervezi régiós szinten. Mint azt lapunk megtudta, a Somogy, Tolna, valamint a Baranya megyei Fidelitas vezetők május 15-én, Kaposváron megállapodtak arról, negyedévente más-más megyében regionális találkozókat tartanak, előmozdítva a régiós kapcsolatokat. A kaposvári esemény vendége Mihalovics Péter országgyűlési képviselő volt - tudatta a székszárdi elnök. **Gyimóthy Levente**

**Az árpa már erősen szökül, és a búza is napokon belül sárgába fordulhat. A közelmúltban Székszárd határában, a Minerág Kft. kísérleti telepén megtartott fajtabemutatón mégis meglehetősen kevés elégedett gazdával találkozunk.**

- A csapadékszegény február, március és az április bizony érezteti a hatását az állományon - mondta Óváry Gábor, a BHSF agrármérnök. - Különösen a megye északi részén, a homokos területeken mutat rossz képet a növény, de nagyon kevés eső esett a nagyon jó minőségű földekkel bíró Dalmand környékén is, ahol szintén nagy a csapadékszegénység. Úgy tűnik, Székszárd, illetve környéke a kedvezményezett, itt azért volt eső, ha nem is annyi, amennyi a búzának kellett volna a már említett kritikus hónapokban. De május elején és a végén nagyon jókor jött a csapadék, ezért az itteni táblák között járva azert azert más mutat a határ, mint tőlünk északabbra vagy dél-nyugatra. A kollegák elmondása szerint Dél-Dunántúlon, de országosan is, Somogyban a legkritikusabb a helyzet, már kezd kiszáradni a búzák egy része.

**- Mi a helyzet a gombabetegségekkel?**

- Úgy tűnik, azokat azért az idei évben megúszhatjuk. Csak egy kis rozsdát észleltünk, ami ellen megvan az ellenszer, ha a termelő komolyan veszi és időben elvégzi a védekezést. A búza másik ellensége, a fuzárium eddig még nem volt számottevően jellemző, de ezzel úgy tűnik, számolni kell a betakarításig. Már csak azért is, mert Medárdot megelőzően is gyakran esett csapadék napközben és az éjszakai órákban, amiből meglehetősen párássá nyúlóssá vált a levegő, ami kedvez a fuzárium megjelenésének. Erre az

## Medárd segíthet, de ronthat is a búzatermesen Ahány gazda, annyi fohász



aratásig mindenképpen oda kell figyelni.

**- A mennyiség átlag alatt, a minőség felette lesz?**

- A szakember amondó: ha a hátralevő egy hónapban nem jön közbe semmi rendkívüli, akkor jó esély van a megye déli részén arra, hogy átlagosan hektáronkénti négy és fél tonnás, minőségileg is elfogadható búzát takarítsanak be a termelők az egy hónap múlva esedékes aratáskor. Karcag környékén, ahol egyébként a híres fémesek, vetőmagnak is kiváló búzák teremnek évről évre, legfeljebb a 3,5-4 tonna közötti termésátlagban reménykednek Bár ehhez is Medárd kegyessége szükséges - derült ki Győri Zoltán, a Debreceni Egyetem karcagi kutatóintézet fajta-nemesítője nyilatkozatából.

- Igen, az a 106 milliméter, ami májusig nálunk leesett, kizárja az átlagon felüli jó évet. Ez a korai érésűeknél már tisztán látszik, bizony ritkák az állományok. De Medárd-napján nálunk esett, s a népi bölcsélet azt ígéri, hogy több-kevesebb rendszerességgel negyven napig esni fog... Ha így lesz, a középerősű és késői fajtaúknál még van remény az átlagos vagy annál kicsit jobb termésre is.

Misóczki István, a zombai gazdaszövetkezet maga is gazdálkodó elnökének mintegy ezeröttszáz hektár (!) búzára van rálátása. A június eleji állapotokról eléggé pesszimistán nyilatkozott:

- Az a 150 milliméter csapadék, amit a földjeink kaptak, alapvetően kevés. Nincs meg a megfelelő tószám, nem jött létre a megfelelő kalászosodás, a búzaszemek is vékonyabak. A hátralevő négy hét, az én megfigyelésem szerint, ezen a mennyiségi gondon már alapvetően nem tud segíteni: az 5,4 tonnás átlagot alighanem el kell felejtenünk az idén, de abban azért bízom, hogy lesznek olyan területeink, ahol az öt tonnát azért elérjük. Abban pedig okkal reménykedünk, hogy a minőség, az tényleg jó lesz. De ennek nagyon fontos előfeltétele, hogy a betakarítás időszakában ne legyenek hatalmas esőzések a környéken, mert ez a minőségre minden esetben roppant károsan hat.

Szóval, a végeredmény szempontjából nem kevés az a harminc nap, amit még a búza „kint alszik” a határban. Ahány gazda, annyi tipp, annyi fohász. **B. Gy.**

**ELEKTRONIKAI HULLADÉK**  
**INGYENES átvétele**  
 „Védje környezetét, teremtsen munkahelyet!”  
**SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!**  
 ÁTVEVŐHELY:  
 Székszárd, Rákóczi u. 19.  
 KT-Dinamic Nonprofit Kft.  
 Rehabilitációs Foglalkoztató  
 Tel.: 74/315-103

**Hamarosan megkezdődik a vakáció. A nyári szünidő nemcsak a pihenésre, hanem a munkavállalásra is lehetőséget teremt a diákok számára, melynek alapvető szabályai a következők:**

Diák munkaviszonyban, megbízási jogviszonyban és egyszerűsített foglalkoztatás keretében is foglalkoztatható. Bármelyik jogviszonyban is foglalkoztatják a diákok, adóazonosító jel hiányában a kifizetésre nem kerülhet sor. Ha a tanuló nem rendelkezik adóazonosító jellel, akkor azt az adóhivataltól lehet igényelni a 11T/34 sz. nyomtatványon.

Általános szabály, hogy munkaviszonyt munkavállalóként önállóan az létesíthet, aki 16. életévét betöltötte. Kivétel: általános iskolában, szakisko-

labán, középiskolában nappali rendszerű képzésben részesülő tanuló a 15. életévének betöltését követően is létesíthet munkaviszonyt az iskolai szünnet alatt. A 16. éven aluli fiatalok munkaviszonyának létesítéséhez a munkáltatónak be kell szereznie a törvényes képviselő (szülő, gondnok, gyám) írásbeli hozzájárulását.

Munkaviszony keretében foglalkoztatott diák bérjöveldelme ugyanúgy bérjöveldelmenek tekintendő, mint bármely más munkavállaló esetében. Következésképpen a munkáltató az általános szabályok szerint köteles levonni és megfizetni a személyi jövedelemadó-előleget. A megszerzett

bér alapján adójóváírás érvényesíthető havonta, figyelemmel a jövedelemkorlátokra.

A munkaviszonytól el kell határolni a munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyokat. Ide tartozik többek közt a díjazás ellenében megbízási szerződés vagy segítő családtagi jogviszony keretében végzett munka. A segítő családtagként tevékenykedő diák jövedelme a nem önálló tevékenységből származó jövedelmek közé tartozik, míg a megbízási szerződés alapján kapott díjazás önálló tevékenységből származó jövedelem. A kifizetőnek a diák nyilatkozata alapján adóelőleget kell levonnia, illetve ha a jöve-

delem nem éri el a minimálbér 30%-át 27% EHO-t kell fizetni, ha pedig meghaladja a jövedelem a minimálbér 30%-át járulékfizetési kötelezettségre lesz a foglalkoztatónak.

A diákmunka további formája lehet még az egyszerűsített foglalkoztatás is. Egyszerűsített módon létesíthető munkaviszony: bármely munkáltatónál mezőgazdasági, idegenforgalmi idénymunkára, ill. alkalmi munkára.

A diáknak az adóévet követően a jövedelmét meg kell vallania, tehát önadózó lesz. A 2011. évről a 1153-as számú személyi jövedelemadó-bevallást kell benyújtani 2012. május 20-áig a kifizető jövedelemről szóló igazolás(ok) alapján.

**Nemzeti Adó- és Vámhivatal Tolna Megyei Adóigazgatósága, Székszárd**

## A nyári diákmunkáról



# A világ minden pontján élnek volt garaysták

Tudósítás egy kivételes találkozási

**Rendhagyó érettségi találkozóknak adott otthont a Garay János Gimnázium díszterme június 4-én, szombaton délelőtt.**

Az 50 és 60 éve érettségizettek mintegy 30 fős csoportja gyűlt össze, hogy felidézze emlékeit és megtekintsék a tiszteletükre készített műsort. Az igazgató üdvözlő szavait a 10. évfolyamosok ünnepi előadása követte, melyben hangszeres zenével (The Beatles) idézték fel a szépkorú vendégek fiatalkorát, illetve versekkel, sárközi népdalcsokorral fűszerezett előadással kedveskedtek a volt garaystáknak.

„A forradalom után kezdtük a gimnáziumot, nehéz időszak volt – kezdte a műsor után lelkesedéssel mesélni Fejős Károly, a találkozó főszervezője, aki 1961-ben érettségizett a gimnáziumban, majd kohómérnöki diplomát szerzett, jelenleg a Babits Kiadó igazgatója. – Sokat köszönhetünk tanárainknak, akik nem kivételeztek diákjaikkal, inkább összekovácsolni igyekeztek a társaságot.”

A múltidézésből napjaink diák tudósítója számára szokatlan és távoli világ körvonalai bontakoztak ki. Bár kötelező volt, nem rajongtak az orosz nyelvért, szerencsére franciát és latint is tanulhattak. Napjaink garaystáit talán elrettenti a kötelező uniformis gondolata, de annak idején fekete egyenruhájukat és vörös vagy kék sapkájukat még az utcán is hordaniuk kellett a diákoknak.

A résztvevők meghatódottan tekintették meg volt osztályter-



müket, tablóképüket, majd előkerült az évtizedekkel ezelőtt a tarisznyába csomagolt bor és pogácsa is, az érettségi vizsgára készült kabalák hatására pedig ismét tizenévesnek érezték magukat.

Az iskolás évek felidézése mellett az is kiderült, merre sodorta az egykori osztálytársakat a szél: jogászok, mérnökök, tanárok, újságírók váltak az egykori garaystákból, sőt egyikük még sem állt egyenesen a NÁSA-ig.

A beszélgetés végére beigazolni látszott az ünnepség narrátorának egyik mondata: talán ma már a világ minden pontján élnek volt garaysták.

Meglepő szálakat fedezhettünk fel a két megjelent osztály között: Bézi László tanár úr, aki a 60 éves érettségi találkozóra érkezett, nagy örömmel mesélte, hogy tanári pályafutásának kezdetén az 50 éve érettségizette-

ket már tanította. Az osztály hatalmas ovációval fogadta egykori történelemtanárát.

Az is kiderült, hogy milyen sokat jelentett a 60 éve érettségizett osztály számára, hogy dr. Pataki József, az iskola egykori igazgatója és tanára a Mecsekben kirándulásokat, túrákat szervezett. Diófás Imre gépészmérnök pedig felidézte a gimnázium felújításának viszontagságait, ugyanis csak az utolsó tanévben, több másik intézményben tett kitérő után tanulhattak az alma mater épületében.

A megjelentek vitathatatlanul nagy örömmel emlékeztek vissza ezekre a nyugalmas és boldog évekre. Az egykori diákok arca ragyogott a kamaszkori emlékek felidézésétől, a meghittségtől még néhány örömköncsepp is kicsordult.

**Molnár Mercédesz 11. d  
Garay János Gimnázium**

# Keszeg-fesztivál

2011. július 2. Bába, Nagy-sziget

## PROGRAM:

- 9.00–14.00 Focikupa
- 10.00 Megnyitó: a megjelenteket köszönti V. dr. Kápolnás Mária elnök és Huszárné Lukács Rozália polgármester
- 10.00–13.00 Keszegpucoló és sütő verseny
- A délelőtti folyamán kézműves- és gyerekfoglalkozások, öko-játsszínház, lovaglás és tűzoltóbemutató várja az érdeklődőket a rendezvényterületen. Vértárcsára is lehetőséget biztosítunk!
- 14.00 Színpadi műsor megnyitása: Bátaszéki Mazsorett Csoport
- 14.30 Békalencse és Pántlika Gyerektáncscsoport (Bába) bemutatója
- 15.00 Fecske Bábcsoporthoz (Sióagárd): Hárman egy szoknyában – mesejáték kicsiknek és nagyoknak
- 15.30 Kalimpa Utőegyüttes (Dombóvár) műsora
- 16.00 Gemenc Tánc Sport Egyesület (Szekszárd): Latin táncok
- 16.30 Rokker Zsolti: SZÓJJÁBE!
- 17.30 Janicsák Veca (X-Faktor) előadása
- 18.00 Haffnerné Hauszer Beáta énekesnő fellépése
- 18.30 Bábai „Sárkőz” Néptánc Együttes műsora
- 19.30 Retro Disco Újvári Gyulával



## Nosztalgiabuszozás a „különcjárattal”

**10.00 INDULÁS A BUSZFORDULÓBÓL.** Megállóhelyek: Czencz János Emlékmúzeum, Szivattyútelep - ipari műemlék, 11.30 Érkezés a buszfordulóba.

**13.00 INDULÁS A BUSZFORDULÓBÓL.** Megállóhelyek: halászház, tájház, 14.30 Érkezés a buszfordulóba

A nosztalgiabuszra a menetjegy a belépőjegygyel/asztalfoglalással együtt váltható meg. A részvételi létszám korlátozott. A buszmenetjegy a megállóhelyek mellett a Fekete Gólya Ház kiállításának megtekintésére is jogosít a fesztivál napján, 9.00–13.00 óra között.



# A KUPAKOT KÜLÖN DOBJA BE ÉS A PALACKOT TAPOSSA LAPOSRA

**A GAZDASÁGOSABB SZÁLLÍTÁSSAL ÓVJA A TERMÉSZETET!**



KÖSZÖNJÜK:

**re-kom**  
Regionális Környezetvédelmi Szolgálati Hálózat

**PANTEON**  
SZÉKSZÁRD

**PANTEON  
TEMETKEZÉS**

Teljes körű  
temetkezési szolgáltatás  
Szekszárd, Alkony u. 1.

**06 - 74/ 511-755**  
**06-20/ 440 00 40**

**Készenlét : 0-24-ig**  
**20/ 941-3376**

[www.panteon-temetkezes.hu](http://www.panteon-temetkezes.hu)  
[www.panteonkft.eu](http://www.panteonkft.eu)

# Szent László-napok – június 24., 25., 26.

Ezennel kihirdetjük, hogy Szent László királyunk meglátogatá Szekszárdnak városát ez év június havának 24., 25. és 26. napján, és ott vigadalom rendeztetik tiszteletére. Lovagok vívnak, megválasztatik a legelső udvarhölgy, a leghitelesebb kalmár, komédiások mulattatják a népet, céhek kínálják portékáikat, továbbá mindenféle jó bor és éték, mely szem-szájnak ingere megtalálta. Királyunk szívesen látná eme vigadalomban országának más tájain élő minden nemű és rangú alattvalóit, és fogadá hódolatikat.



## JÚNIUS 24. (PÉNTEK)

17.30 Római katolikus plébánia Wosinsky közösségi terme  
Szekszárd, Béla király tér 9.

### OLÁH ERIKA ZOMÁNCMŰVES ÉS EISENMAYER JENŐ ÖTVÖS KIÁLLÍTÁS-MEGNYITÓJA

A kiállítást megnyitja: Lönhardt Ferenc, a Bárka Művészeti Szalon vezetője  
Közreműködik: a Gagliarda Kamarakórus  
18.30 Dr. Szentgáli Gyula utca

### SZABADTÉRI ÜNNEPI SZENTMISE

a Szent János és Pál kápolna mellett.  
A szentmisét celebrálja: **Bíró László** tábori püspök

### 19.30 A SZENT LÁSZLÓ-NAPOK ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓJA

Ünnepi köszöntőt mond: **Horváth István**, Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármestere, **Bíró László** tábori püspök és **Balácsi Zoltán** református lelkész. Közreműködik a belvárosi plébánia Szent Cecília Kórusa. Utána szeretet-vendéglátás a kápolna kertjében.

20.00 Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza díszterme  
Szekszárd Szent István tér 15–17.

### A GAGLIARDA KÓRUS ÜNNEPI HANGVERSENYE

## JÚNIUS 25., (SZOMBAT)

10.00 Nyitott pincék látogatása  
**Sebestyén Pince** Szekszárd, 7100 Szekszárd, Kalász u. 26. Tel.: 30/378-1210  
10.00–19.00 óráig

## Öltsön Ön is korabeli jelmezt!

Jöjjön el Ön is László király udvarába és öltözzön be középkori gúnyába június 26-án, vasárnap, a Szent László-napi vigadalomban!  
Kostümök mustrája és ruha-próba június 22-én, szerdán 10-18 óráig a Babits Mihály Művelődési Ház földszinti termében (Szent István tér 15-17 sz. alatt).  
A ruhák kölcsönzése díjtalan.

**Sárosdi Pince** Szekszárd, Présház u. 48.

Tel.: 30/9468-530 előzetes bejelentkezés  
**Tűzkő Birtok** Bábaapáti, Húvösvölgy u. 4.  
Tel.: 74/409-222, tel.: 30/6433-0475 előzetes bejelentkezés

**Twickel Szőlőbirtok Kft.** Szekszárd, Rákóczi u. 132. Tel.: 70/9787-238 előzetes bejelentkezés

**Vesztergombi Bt.** Szekszárd, Borkút u. 3.  
Tel.: 74/511-846 10.00–18.00

**Vida Családi Borbirtok** Szekszárd, Napfény u. 27/a. Tel.: 20/941-5253, 20/426-7696 előzetes bejelentkezés

**Brill Pálínkaház** Harc, Siófoki u. 21. Tel.: 30/9596-773 előzetes bejelentkezés

### JÚNIUS 26. VASÁRNAP

**Sárosdi Pince** Szekszárd, Présház u. 48.  
Tel.: 30/9468-530 előzetes bejelentkezés  
**Tűzkő Birtok** Bábaapáti, Húvösvölgy u. 4.  
Tel.: 74/409-222, 30/6433-0475 előzetes bejelentkezés

**Twickel Szőlőbirtok Kft. Pince**, Kóstolóterem. Tel.: 70/9787-238 előzetes bejelentkezés

**Brill Pálínkaház** Harc, Siófoki u. 21.  
Tel.: 30/9596-773 előzetes bejelentkezés

**Heimann Családi Birtok Kft.**  
7100 Szekszárd, Iván-völgy.  
Tel.: 20/9141066 10.00–18.00

### 9.00–20.00 ILLYÉS GYULA MEGYEI KÖNYVTÁR UDVARA IRODALMI ZSONGÁS

● Ingyenes beiratkozás és számítógéphasználat ● Könyvvásár ● Keresztretjvénnyek, szellemi totók könyvajándékokért

### 10.00–16.00 ÓRA – KÉZMŰVESMŰHELY a könyvtár udvarán ● Batai kézművadásár

**TOMA ÉS CSAPATA – RENESZÁNSZ TÖRTÉNELMI JÁTSZÓHÁZ** kicsiknek és nagyoknak

**16.00–17.00 ÓRA – „RÖPÜLJ, LELKEM!”** Tolna megyei írók és költők műveiből. Közreműködik: Kis Pál István és Németh Judit

### 17.00–19.00 ÓRA – VENDÉGÜNK: BÁTA – KIÁLLÍTÁS

Megnyitja: Viliminé dr. Kápolnás Mária újkortörténész-muzeológus

### 19.00–20.00 ÓRA – A SZEKSZÁRDI GITÁRKVARTETT FLAMENCOESTJE

### 20.00–21.00 ÓRA – FILMVEITÉS

A pap, a várúr és a boszorkány (The Reckoning) amerikai–spanyol film, rendezte: Paul McGuigan

16.00–24.00 Babits Mihály Szülőház – Mészöly Miklós Emlékház

### FÁKLYAFÉNYES MŰZEUMI ÉJSZAKÁK

## Útlezárások

A Szent László-napok idején

**JÚNIUS 24.** (péntek) 16.00–22.00 óráig Dr. Szentgáli Gyula utca

**JÚNIUS 26.** (vasárnap) 06.00–24.00 óráig Augusz Imre utca és a Korzó áruház mögötti parkoló.

a Babits Mihály Emlékház rendezésében  
● 16.00 Tárlatvezetés a Babits Mihály Emlékházban ● 18.00 Tárlatvezetés a Mészöly Miklós Emlékházban ● 20.00 Tárlatvezetés a Babits Mihály Emlékházban  
Móttó: „Méltán mondd Erősra: Útonálló! Éjjel jár, s a ruhát lehúzza rólunk!”

### 21.00 BABITS MIHÁLY: ERATO AZ EROTIKUS VILÁGKÖLTÉSZEZET REMEKEI – FELOLVASÁS

21.30 Fáklyagyújtás a kertben  
„Titkos múzeum” **EROTIKUS SZOBROK GYERTYAFÉNYBEN** – kiállítás  
22.00 Filmvetítés a Mészöly Miklós Emlékház udvarán: Pasolini: **DEKAMERON** (107 perc, 18 éven felülieknek)

### PÉNTEKEN, SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 10–16 ÓRÁIG INGYEN LÁTOGATHATÓ KIÁLLÍTÁSOK:

Wosinsky Mór Megyei Múzeum (Szent I. tér 26.)  
● A tolnai táj évezredek óta őskortól a honfoglalásig ● Megelevenedett képek. Egy kisváros a századfordulón ● Örökségünk. Tolna megye évszázadai ● Démoni ragály: A pestis  
Babits Mihály Emlékház (Babits u. 13.)  
● Babits és Szekszárd ● Dienes Valéria Emlékszoba ● Baka István-émlékiállítás Irodalom Háza – Mészöly Miklós Emlékház (Babits u. 15.) ● Mészöly Miklós-émlékiállítás

## EMTRONIK

Kibővített LED lámpa választék!

- kis kézi lámpák
- fejlámpák
- szerelőlámpák
- profi távolsági fényszórók
- tölthető és elemes kivitelben

Szekszárd, Kossuth u. 8., 74/312-645  
info@emtronik.hu

## Szent László-napi Zarándoklat

Szekszárd – Máriagyúd

2011. június 25. Infor-

máció: Bognár Rudolf

(Magyar Zarándokút

Egyesület)

Tel.: 06/20 398-5200,

e-mail: bognar@magyarzarandokut.hu



# Szent László-napok – június 24., 25., 26.

## JÚNIUS 26. (VASÁRNAP)

Prométheusz park  
10.00 Vigadalomnyitó fanfárok  
10.00 Augusz Imre utca, Szent István téri sétány  
Vásármítás, középkori játsszók és kézművesbemutatók  
10.00 Prométheusz park  
A furfangos csodadoktorok – a Maszk Báb-színház előadásában  
10.45 Prométheusz park  
Solyász- és vadászmadár-bemutató – Gasztornyai Dániel mestersolyász  
11.00 Ünnepi szentmise a belvárosi római katolikus templomban  
Énekel a Szekszárdi Liszt Ferenc Pedagóguskórus  
11.30 Prométheusz park  
A Fekete Sereg Lovagrend – interaktív fegyverbemutatója gyerekeknek  
12.00 DELELŐ  
Benne: László-napi kirakodóvásár, kézműves- és népi játékok, vitézi próbák, harci eszközök kipróbálása, íjászkodás, kiállítások, finom étek és italok.



## 13.00–17.00 GYERMEKBIRODALOM – SZENT ISTVÁN TÉRI SÉTÁNY

● Tulipántos Népi Játsszópark ● Hajfonóműhely a Bartinás Hölgyek közreműködésével ● Koszorúfonás és kézműveskedés a Négy Évszak Waldorf Alapítvánnyal ● Madarásjátsszó – MME Tolna Megyei Csoport ● Kézműves-foglalkozások ● Arcfestés ● Kosaras fa körhinta ● Lufihajtogatás ● Óperenciás Bábszínház előadása 15.00 órakor: „VÍZIPÓK, CSODAPÓK” címmel ● Apróságoknak kúszó-mászó játsszók Egész napos birodalmi vám: 500 forint, 17 órakor a vámot megfizetők között 2x2 darab belépőjegyet sorsolunk ki a pécsi Bóbita Bábszínházba!

## 14.30 PROMÉTHEUSZ PARK PAVANE TÁNCÉGYÜTTES ZÁSLÓFORGATÓ

15.00 Liszt Ferenc tér  
AZ IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR szabad-téri koncertje  
15.30 Liszt Ferenc tér  
UNGARESCA CONSORT – Középkori muzsika

## 16.00 PROMÉTHEUSZ PARK ÜNNEPI ORSZÁGLÁS ÉS HÓDOLAT-FOGADÁS

A királyi pár bevonulása a Váci Lovas Század kíséretében  
A királyt köszöntik:  
● A város helytartója ● Utcai Zászlóforgatók ● A Fekete Sereg Lovagrend fegyverei ● Az udvari solymázmester ● Királyi apródok ● Alisca Nyilai Egyesület ● Külhoni népek táncosai ● Borászok ● A város kézművesei és mesterei  
A „Leghitelesebb Középkori Kalmár” cím átadása  
Királyi első udvarhölgy kiválasztása  
17.00 Gyermekbirodalom zárása – Szent István téri sétány  
TOMBOLASOROLÁS

## 17.00–18.00 LISZT FERENC TÉR KÜLHONI NÉPEK HAGYOMÁNYOS TÁNCAINAK BEMUTATÓJA (LITVÁNIA, MACEDÓNIA, ROMÁNIA)

17.30–18.00 PROMÉTHEUSZ PARK Középkori fegyverek, támadási és védekezési módok, harci viseletek – A Fekete Sereg Lovagrend bemutatója

## 18.00–19.00 PROMÉTHEUSZ PARK LANGALÉTA GARABONCIÁSOK – golyalás vásári komédia

19.00 LISZT FERENC TÉR MÁGLYAGYÚJTÁS – kórtánc a máglyánál – a Bartina Néptánc Egyesület csoportjainak a vigadalmas napot záró közös tánca.

A vigadalom állandó programjai:  
Korabeli fegyverek kipróbálása, Középkori játsszók és bemutatók, Alisca Nyilai – íjászat: célbalövés – László-napi kézművesvásár, kiállítások, étkesek, borpavilonok, gasztronómiai különlegességek a belvárosi éttermekben, nyitott pince programok a szekszárdi dombok pincéiben.

## Kedves Újvárosiak!

Bizonyára értesültek róla, hogy Szekszárd városa idén is nagyszabású rendezvény keretében ünnepli meg Szent László ünnepét.

Ehhez szeretne a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör is csatlakozni a maga módján, ezért felvonulást szervez a Szent István Háztól 2011. június 24-én, pénteken este.

A gyülekező este fél 6 órakor lesz a Szent István Ház előtt, majd 6 óra

## CSATLAKOZÓ RENDEZVÉNYEK: JÚNIUS 25. 18.00–24.00

SZEKSZÁRD BELVÁROS – PIACTÉR  
SZEKSZÁRDI PÖRKÖLT ÉS BOR ÜNEPE Családok, baráti társaságok jó hangulatú találkozója, ahol szabad tűzön fő és illatozik a százféle ízesítésű szekszárdi pörkölt jőféle borok társaságában. Rendező: Szekszárd Borvidék Nonprofit Kft. Telefon: 06-74-673-709; 06-30-2355-160.

István tér 11–13., Telefon/fax: 36-74-505-649, e-mail: kult@tmamk.hu. <http://www.tmamk.hu/duna>.

JÚNIUS 22–27. DUNA-HÍD-FESZTIVÁL  
A korábbi Duna Menti Folklorfesztivál Tolna megyei jogutódja 40 éves múltat tekint vissza. A fesztivál az autentikus folklór (néptánc, népzene, népi iparművészet, népviselet, népi gasztronómia) nemzetközi kavalkádja.

IVÁN-VÖLGYI KADARKA-TÚRA 2011. június 25. Rendező: Szekszárd Borvidék Nonprofit Kft. Információ: Korda Gabriella, 06/20-516-8457. E-mail: szekszard-borvidek@tolna.net.

Rész vevő csoportok:  
– LITVÁNIA – Anyksciai város – GOJUS NÉPTÁNCÉGYÜTTES  
– MACEDÓNIA – Ohrid város – OTEKS FOLKLÓREGYÜTTES  
– ROMÁNIA – Vintu de Jos (Alvinc) község – VINTANA NÉPTÁNCÉGYÜTTES  
Információ: Tolna Megyei Általános Művelődési Központ 7100 Szekszárd, Szent

## Véradás június 26. 15.00–18.00

a Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete rendezésében. Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza (Szent István tér 15–17.)

kor indulunk el a Kórházkápolnához, ahol a többi városrész képviselőivel együtt fél 7 órakor szentmisén veszünk részt, majd utána egy közös szalonnasütés lesz a Szent István Ház udvarán.

Kérjük, csatlakozzon a felvonulásunkhoz, hogy minél többen képviseljük a Társaskört! A felvonulás után a korábbi évekhez hasonlóan szeretettel várjuk családjával és barátival június 24-én, pénteken este fél kilenc órakor KÖZÖS SZALONNASÜTÉSRE a Szent István

Ház udvarán (Szekszárd, Rákóczi u. 69-71.). A Társaskör vezetőségének döntése alapján a szalonnasütést ettől az évtől NÉMETH JÁNOS emlékére tartjuk!

Kérjük, hozzon magával a szalonnasütéshez szükséges eszközöket! Jelentkezni és érdeklődni lehet: Horváth Jánosné, Edit (Szekszárd, Bathány u. 14. Tel.: 313-175, 20/52-46-820).

Gyurkovics János,  
a Társaskör világi elnöke

## A diákolimpia döntőjében is remekelt az Alisca Nyilai!



Horváth Tibor, Bükszegi Norbert, Piros Roland, Till János

A Magyar Íjász Szövetség rendezésében a rákoscsabai RTK sporttelepén, június 4-én került sor az íjások diákolimpiai országos döntőjére. A versenyzők magukkal vitték a regionális selejtezőkön elért pontokat. Ez volt a kiindulási alap és ehhez adódott hozzá a döntőn lőtt pontok száma.

Az Alisca Nyilai ÍE-t négy fiatal íjász képviselte, a közel háromszáz (!) diákot felvonultató viadalon.

Rekkenő hőségben, néhány kategóriában heroikus küzdelem alakult ki a dobogós helyezésekért. Az aliscások ezen a napon is bizonyították, hogy helyük van a sportpalettán, kitartásból és küzdeni tudásból kitűnőre vizsgáztak! Végül mind a négy fiatal felállhatott a dobogóra, pontot téve eddigi kiváló teljesítményére, s öregbítve ezzel iskoláik, valamint az Alisca Nyilai hírnevét. Eredmények:

Piros Roland – 1. hely, történelmi kadett kategória (Szent László Szakképző Iskola, Szekszárd), Horváth Tibor – 1. hely, történelmi ifjúsági kategória (Jókai Mór Szakképző Iskola, Bonyhád), Bükszegi Norbert – 2. hely, történelmi serdülő kategória (A dél-alföldi regionális selejtezőben új országos csúcsot lőtt!) (Dienes Valéria Általános Iskola, Szekszárd), Till János – 3. hely, irányzék nélküli vadászreflex kategória (Szent László Szakképző Iskola, Szekszárd).

Köszönet illeti Horváth Györgyi szakedzőt, az Alisca Nyilai ÍE sportvezetőt, valamint a szülőket, amiért minden létező támogatást biztosítottak, hogy ezek a fiatal tehetségek ilyen csodálatos sikereket érhesse nek el.

B. L.

## Íjászsikerek Budapesten

Budapesten, az RTK szervezésében és pályáján zajlott 2011. június 4-én az Íjász diákolimpia országos döntője. A versenyen mintegy 300, 8 és 20 év közötti íjászcsemete vett részt, akik az ország különböző részeiből érkeztek a nagy megmérettetésre. A nagyszámú résztvevő biztonsága érdekében 2 foci pályányi területen állították fel a 74 lőtáblát, melyre táblánként 4-4 íjászt osztottak be. A 2 fordulós versenyen 3x12 lövést kellett leadniuk, íj kategóriától függően 10-40 méter közötti távokra. Az árnyék nélküli terület és a forróság miatt sajnos voltak olyan íjások, akik feladni kényszerültek a versenyt, mert szervezetük nem bírta ebben a szokatlannul meleg júniusban a komoly szellemi és fizikai megterhelést. A gyerekek egy, a Tolle Zrt. által felajánlott Túró Rudit kaptak a nevezéskor, majd megkezdődhetett a végső megmérettetés.



kisgyermek az ő csapatukból is feladni kényszerült a versenyt, a többiek viszont a legjobb 6 közé kerülve a következő eredményekkel zárták a küzdelmet: Mészáros Virág kadett tradicionális íj kategória 2. helyezés, Mészáros Árpád tradicionális ifiben szintén 2. helyezés. A Tolnai Tájak Íjász Egyesület versenyzői közül Gál Norbert ifi csigás kategóriában 3. helyezést ért el egy na-



Varga Dávid, Illés Bettina, Dobolyi Ádám és Gál Norbert

A Dél-dunántúli régiót Tolna megyéből a foktói Íjszólyom, a paksi Celőke, valamint a szekszárdi Tolnai Tájak Íjász Egyesület és az Alisca Nyilai ÍE képviselte egyáltalán nem elhanyagolható eredményekkel: Foktóról 6 versenyző érkezett, közülük ketten jutottak be a legjobb 6 közé: Tamás Csaba irányzék nélküli reflex gyermek kategóriában 4., Ferencz Rebeka szintén ebben a kategóriában 5. helyezést ért el. Paksról a Celőke 3 íjással indult, akik közül Kerekes Gábor a gyermek tradicionális íj kategóriában 2. helyezést ért el, Kerekes Szilveszter kadett tradicionális kategóriában 5. helyet szerzett, Koroknay Roland pedig kadett csigás íjával a 6. helyen végzett. Sárszentőbrincet a Várta Íjász egyesület tagjai képviselték, akik 4 versenyzővel indultak neki a hosszú útnak. Sajnos 1

gyon erős mezőnyben. Dobolyi Ádám ifi irányzék nélküli reflex íj kategóriában 4. helyen végzett, pedig ellenfele sportszerűtlen módon hangoskodással próbálta nehezíteni dolgát. Ugyanabban az íj kategóriában Varga Dávid az 5. helyen zárta a versenyt. A nap sztárja Illés Bettina, aki szintén ifi irányzék nélküli reflex íj kategóriában új magyar csúcsot állítva fel az 1. helyet szerezte meg. Ezeket a remek eredményeket a tavaszi rendszeres és kemény edzéseknél köszönhetik a versenyzők, akiknek ehhez gratulálunk!!

A díjakat a Magyar Olimpiai bizottság főmunkatársa, Medvegy Iván nyújtotta át. A díjátadók között jelen voltak a Magyar Íjász Szövetség elnöke, főtitkára és vezetői is, akik szintén gratuláltak a teljesítményekhez.

M. A.



Szekszárdi Diákétképzési Kft.  
7100 Szekszárd Bezerédj u. 2.  
Tel: 74/314-580,  
e-mail: diaketkeztetes@freemail.hu

A Főiskolai Éttermünkben a következőkkel várjuk kedves vendégeinket:

- házas ízek korszerű technológiával
- napi 3 különböző menü 700 Ft/menü áron
- hetente változó a la carte étlap
- modern környezetben barátságos kiszolgálás
- törzsvásárlói kártyával 10% kedvezmény a teljes fogyasztásból
- salátasziget
- rendezvényekre igénybe vehető az étterem és a 22 fős különterem is

További információkkal állunk rendelkezésükre a helyszínen:  
7100 Szekszárd Rákóczi u. 1. vagy telefonon a 74/311-671 számon



## Vegyifegyverek nyomában Kínától az Egyesült Államokig

„A vegyifegyverek megsemmisítésének időszerű kérdései” – ezzel a címmel tartott előadást dr. Meglécz Miklós, nyugalmazott katonai ezredes a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület, és a Honvéd Nyugállományúak Klubja rendezésében Szekszárdon. Az ÁNTSZ székházban, június 10-én megtartott előadáson kizárólag – ahogy a mérnök ezredes mondta – „nem minősített forrásból származó”, azaz nem titkosított információk hangozhattak el.

Meglécz ezredes úr 41 évvel ezelőtt Szekszárdon kezdte hivatásos katonai szolgálatát, majd vegyvédelmi kiképzőtiszt, később a szárazföldi csapatok vegyvédelmi főnöke lett. Parancsnok-helyettesként részt vett a NATO-csatlakozást előkészítő csoport munkájában. Ezt követően a vegyifegyverek tilalmi szervezetének vezető ellenőreként szolgált Hágában. A mostani előadáson a Vegyifegyver-tilalmi Szervezet ellenőreként szerzett tapasztalatairól mesélt az érdeklődő közönségnek.

A szervezet, amely célul tűzte ki a vegyifegyverek betiltását és a készletek felszámolását, 188 tagállammal a világ harmadik legnagyobb nemzetközi szervezete. A szervezetet 1993-ban létrehozó egyezmény megtiltotta a vegyifegyverek fejlesztését, tartását és harci bevetését. A csatlakozó államok nyilatkozási kötelezettséget vállaltak a birtokukban lévő vegyifegyverek számát és típusát illetően. A

szervezet adatai szerint a világ 70 üzemeiben folyt vegyifegyverként bevethető anyagok gyártása, amiket mára sikerült teljesen felszámolni. A készletek ellenőrzése – amiben Meglécz úr is közreműködött – jelenleg is tart. 7 állam 38 raktárából 36-ot már ellenőriztek, a maradék 2 – egyelőre ellenőrizetlen – Irak területén található.

Meglécz úr a szervezet felügyeleti bizottsági tagjaként, a leszerelési folyamat ellenőrzésében vett részt. Munkája során – szigorúan titkos körülmények között – megvizsgálta a nyilatkozási kötelezettséget vállaló országok vegyifegyver-készleteit. Az általuk meglátogatott katonai létesítmé-



nyeket érkezésük után hermetikusan lezárták: a ki- és bejáratokat lepecsételték. Ezután az ott található lőszerket és tartályokat egyesével megszámozták. Mint mondta: a legnagyobb veszélyt az 1925 előtt készített, úgynevezett „régiegyfegyverek” jelentették, mivel ezek állapota rendkívül leromlott az évek alatt. Gyakran köz-

vetlen veszélynek voltak kitéve, hiszen sok esetben csak nehezen tudták beazonosítani, hogy pontosan milyen anyaggal állnak szemben. Több ízben előfordult, hogy a raktárak parancsnokai egyszerűen nem akarták bevallani, hogy vegyifegyvereket tárolnak, vagy megpróbálták elrejtetni, álcázni azokat. Utólag viccesnek tűnő – ám abban a pillanatban halálos fenyegetésként megélt – élményeket is szerzett. Egyszer például éppen a feleségével beszélt telefonon, amikor megszólaltak a bajt jelző szirénák. Szerencsére kéznél volt a túlélést jelentő gázmaszk, de a férjéért aggodó feleségnek még így is rettegéssel teli órákat okozott az incidens, amíg megtudhatta, hogy csak nagy mennyiségű, tömény fohagymaszag okozta a riadalmat. Az előadáson bemutatott – távoli országokban készített – fényképek arról tanúskodtak, hogy az ezredes bejárta keletet és nyugatot: India, Kína, Oroszország, Hollandia, Egyesült Államok, csak néhány azon országok közül, ahol szolgálatot teljesített. És hogy hol tart jelenleg a vegyifegyverek megsemmisítése? A szervezet legfrissebb adatai szerint a világ vegyifegyver-készletének 68%-át már felszámolták. A megsemmisítési folyamatot meghosszabbították 2012-ig, de a tényleges befejezésre várhatóan csak 2017-ben kerülhet sor. Mindenesetre megnyugtató, hogy elindultunk a megbékélést jelentő úton, és egyre közelebb kerülünk a mindannyiunk számára életbevágóan fontos célhoz.

**Bencze Péter**

## Megújult a Tenkes kapitánya vára

Közel félmilliárd forintos támogatásból nyithatja meg újra kapuit a Siklói vár, mely a Siklós-Mohács Élményút részeként új megközelítésben tárja a látogatók elé a török hódoltság korához kapcsolódó vonzerőket a dél-dunántúli régióban.



A Siklós-Mohács turisztikai tengely fejlesztése keretében egy olyan már meglévő, de felújításra szoruló, illetve új attrakciókra épülő élményláncot alakítanak ki, amely a helyi vonzerőkre építve országos jelentőségű céllómássá formálja az érintett kistérségeket. A projekt első elemeként a híres siklói várat adták át, melyet a látogatók már 2011. május 27. óta birtokba is vehetnek.

### Tolnatáj Televízió

A Tolnatáj Televízió híradója minden hétköznap 19.00, 20.00, 21.00 és 23.00 órakor jelentkezik Szekszárd város és a megye legfrissebb hírével.

## Klímatudatos kisokos vetélkedő 3. forduló

Cserélje le lakása, családi háza összes régi izzóját energiatakarékos izzóra a Szekszárdi Klímakör segítségével. Nyerjen 10 db 100 W-os energiatakarékos izzót, és spórolja meg a világítási költségének 80%-át. Ezt most ingyen megteheti, ha jól válaszol a Szekszárdi Vasárnap három számában megjelenő klímaváltozással kapcsolatos kérdéseinkre.



A válaszokat e-mailben várjuk a szdklimakor@gmail.com internetes címre. A kérdések – a korábbi kérdések is – a www.zoldtars.hu címről is letölthetők, illetve a kérdéseket papíron is megválaszolhatják, és a Polgármesteri Hivatal portáján elhelyezett Szekszárdi Vasárnap ládába dobhatják be legkésőbb július 10-ig. A borítékra kérjük írják rá, hogy „Szekszár-

di Klímakör”, továbbá a nevüket és elérhetőségüket. Eredményhirdetés: a Szekszárdi Vasárnap augusztusi első számában. A kisorsolt 20 nyertes a 10-10 db energiatakarékos izzót a Zöldtárs Alapítvány Szekszárd, Béri B. Á. u. 91. földszint 1. alatti irodájában veheti át.

**Szekszárdi Klímakör**

A harmadik forduló kérdései: Amit Ön is megtehet. Az Ön által helyesnek ítélt választ karikázza be!



- Hány százalék energiát takaríthatunk meg, ha a hagyományos izzókat energiatakarékos izzókra cseréljük? (80, 100, 110)
- Körülbelül hány százalék fűtésre fordítandó energiát takaríthatunk meg szigetelt ablakok alkalmazásával, ha korábban az ablak szárnya alatt befújta a szél? (5 alatt, 10-20 között, 20 fölött)
- Nagyjából hány százalékkal csökkenthetjük a fűtésre használt energia mennyiségét, ha a szoba hőmérsékletét 1 °C-kal csökkentjük? (3, 4, 5)
- Hogyan szellőztetünk helyesen:
  - ha ritkán és sokáig nyitva tartjuk az ablakot, vagy akkor,
  - ha naponta többször, rövid ideig tesszük?
- A kánikulában gyakran a kevés vízvás miatt is fájhat a fejünk, amire tévesen gyógyszert szedünk. Naponta hány liter folyadékot ajánlott fogyasztani, hogy szervezetünk igényeit kielégítsük? (1 liter alatt, 2-3 liter között, 4 liter fölött)
- A Zöldtárs Alapítvány több mint 1000 komposztládát bocsátott a lakosság rendelkezésére. A háztartási hulladék kb. hány százaléka komposztálható? (10, 20, 30)
- Mikor jár el környezettudatosan: ha műanyag, papír- vagy vászonszatyóval jár vásárolni?

# Tömegeket mozgatott meg az idei Pünkösdi Fesztivál

(folytatás az első oldalról)

Dr. Józsan-Jilling Mihály fontosnak tartotta kiemelni a többség-kisebbség együttélésének példaeértékű megvalósulását Szekszárdon, valamint az örömteli tényt, hogy immáron 21 éve mind nagyobb érdeklődés mellett zajlik ez a rendezvény. Heinek Ottó, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának vezetője hasonlóképpen vélekedett az eltelt időszakról, majd azt kívánta az ünneplőknek, hogy a huszonegyedik alkalom is sok örömben, szerencsében, jó hangulatban teljen. Szászfalvi László, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Egyházi és Nemzetiségi Államtitkára köszöntőjében egybeközött elmondta: az új magyar kormány számára rendkívül fontos, hogy a nemzetiségek otthon érezzék magukat a hazában. Törekszenek a mindenkor partneri együttműködés kialakítására, mind az anyanyelv-olá-



Heinek Ottó, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának vezetője

számára a remény ünnepe, hiszen a 2010-es év megújulást jelentett a termelők számára – füzte Hozzá. Szekszárd polgármestere, Horváth István a megnyitón úgy fogalmazott: tavaly volt először bor a szüreti fesztiválon, s „ha az ember az egyik kezében borospoharat, másik kezében sörös korsót fog, méltán jelzi, hogy mi, szekszárdiak büszkéek vagyunk a Német Kisebbségi Önkormányzatra”. A német és a magyar nép mindig is jól együtt tudott élni s ünnepleni – tette hozzá.

A folytatásban a Budapesti Operett-színház két közkedvelt, fiatal művésze, a szekszárdi Vágó Bernadett valamint Szabó Dávid adott át az ünneplőknek rockoperák, filmbetét-dalokból, valamint a tavalyi év nagy sikerű musicaljéből, a Szép nyári napból és a Neoton slágereiből egy csokorra való – nagy sikerrel. Később az öttagú Wery-Take zenekar lépett színpadra német és osztrák popzenésztől, majd magyar nyelvű dalokkal.

Jól szórakozhattak a gyerekek is a



A Neoton Sztárjait fiatalok és idősek egyaránt örömmel hallgatták a Prométheusz parkban

szüreti fesztiválon, hiszen a pezsgő vidámpark mellett számos programmal várták őket. Szombat délelőttre a Dienes Valéria Általános Iskola szervezett névös német nemzetiségi gyermek néptánc-találkozót hat szekszárdi óvoda illetve iskola és egy bonyhádi néptáncgyűlés részvételével. Ezt tekintette a nap diszvendége, a fesztivál fővédnöke, Navracsics Tibor, miniszterelnök-helyettes is, aki elismerően nyilatkozott arról, hogy a kisgyermek ilyen gyönyörűen őrzi nemzeti identitását. A politikus dr. Braun Márton országgyűlési képvisel-



lő kíséretében felkereste a PTE főiskolai karán a volt művészeti iskolások alkotásából csütörtökön megnyitott magas színvonalú kiállítást is, ahol találkozott Horváth Béla főigazgatóval és Fuz György szobrászművésszel, a kar főigazgató-helyettesével.

A délutáni színes folklórprogramban a zombai, kakasdi, kisorogói kórusok és a dombóvári fúvószenekar fellépését két szekszárdi együttes, a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar valamint az Alisca Brass Band nagyszerű játéka keretezte. Eközben a koncertszínpadon fúvószenekarok és német nemzetiségi táncosportok váltották egymást. Ott is képviselte városunkat a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar.

Miközben megkezdődött a főként a fiatalabb korosztálynak szóló karaoke verseny selejtezője, már gyűlt a közönség a Prométheusz parkban a nap

nécs Színpad többnyire magyar gyereklágercékből összeállított nagyszerű műsorát láthattuk. A közönségnek annyira tetszettek a „Tücsökök”, hogy néhányan már az előadás után jelezték, szívesen csatlakoznának a jelentkezőket folyamatosan fogadó Zenés Színpadhoz.

Délután a Tolnai illetve a Bonyhádi Ifjúsági Fúvószenekar filmklágereket, népszerű, könnyű- és klasszikus zenék átírtait játszották, a Mázi Bányász Fúvószenekar menet- és tánczenét adott elő, a Szekszárdi Mondschein Kórus pedig közkedvelt német dalokat énekel magas szinten és jókedvvel. A tolnai fúvósok, akik pénteken tizenöt éretelt is adtak a Béla téren és játszottak a fotókiállítás megnyitóján is, vasárnap délután felléptek a koncertszínpadon is. Az ő zenéjükre adta elő mutató botos koreográfját a Swing Mazsorett és Táncgyűlés. Előttük a Mázi Bányász Fúvószenekar kezdte a német nemzetiségi folklórprogramot, majd a bonyhádi és Hozzá Német Nemzetiségi Tánc-csoport mutatkozott be.

Este pedig jött a fesztivál legnépszerűbb rendezvénye, a Neoton Sztárjainak koncertje.

A többezres közönség minden percét lekötötte a már nem először itt járt zenekar és az örökifjú, még mindig örületesen mozgó énekesnő, Csepregi Éva, aki az egyik számmal – meglepetésre – maga is gitárt ragadott. A korábban más néven ismert zenekar jogutódja jelenleg a Neoton Sztárjai néven lép fel. Benne az eredeti tagok közül ugyan csak Ádám (gitár, ének), Éva (ének) és Baracs János (Őcsi) (basszusgitár, ének), de „házi” együttesük többi tagja, az elhunyt Jakab György hiányát pótolni hívott Lukács Andrea (a billentyűk), vagy Lukács László (gitár) és Éva fia, Heatlie Dávid (dob), beledakt mindent, hogy fergetegessé sikeredjen az este. Fialatok és idősek egyaránt „holnap hajnalig” hallgatták volna a műsort,

szüreti fellépője, Zsédényi Adrienn koncertjére. A varázslatos énekesnő jól ismeri dalokkal indított, amelyeket a közönség is vele énekel. Tűzpiros ruhája fokozta finom, érzékeny nőiségét, de a vörös szín újabb jelentést is nyert. Ugyanis egy különös közjátékkal a családon belüli erőszak ellen emelt szót a művésznő. Ezután a színni nem akaró szerelmé volt a főszerep, szót a What a Wonderful World Juhász Attila zongorakísérettel, majd egy kis jazz és egy duett Léray Akossal. A Szekszárd-szombat is az ország legjobb muzsikusaival „járta” az énekesnő. Természetesen felcsendült a közismert „Szeress most”, a koncert végén pedig egy lírai dallal búcsúzott Zsédia kedvesen, amit a capella énekel.

Vasárnap délelőtt a paksi Csillag Show-Tánc Egyesület mesés produkcióját, majd a szekszárdi Tücsök Ze-



A paksi Csillag Show-Tánc Egyesület műsora

amit az is mutatott, hogy minden egyes dalt vastappsal jutalmaztak, és többszöri ráadást is kiköveteltek.

Pünkösdhétfőn következett el a fesztivál legnépszerűsebb része, a koncert a belvárosi templomban. Egy

paksi, két bonyhádi és egy budapesti

rendkívül tehetséges csodás játéka után a műsor fénypontjaként, Händel: Dettungeni Te Deumát adta elő a Szekszárdi Madrigalkórus a Földesi Lajos vezette Szekszárdi Kamarazene-karral és Lozányi Tamás harmóniumjátékkal együtt. A szülőket Jeckl László énekelte. Ezzel újjáélesztették városunkban az oratórium műfaját és egyben ünnepeket, hogy a Liszt-díjas Jobbágy Valér, a Ze-neakadémia tanára harminc éve vezeti a Madrigalkórust. Csillagné Szánthó Polixéna díjat adott át a kórusban legértebben éneklő tagoknak: Klezli Mária (alt) és Pintérecz Ferter Mónika (szoprán) 20 éve, Dobai Tamásné (több szólam) 25 éve



Zsédényi Adrienn

egy levegővel. Magyarország legrégebben működő Big Bandje, a 32 éves hagyományos big band zenét játszó Szekszárdi Big Band elémnyt adott műsorát hallhattuk Pecze István vezetésével. Ifjú tehetségek is felléptek velük: Pecze Balázs, Esterbauer Kata, Szauser Szilárd.

Elmaradhatatlan esemény az Alisca Borrend új tagjainak avatása, amelynek ceremóniamestere Módos Ernő volt. Idén a feladatok sikeres megoldását követően a Tringa Borház részéről Gál Antal, a Borműhely képviselője is megjelent. Pákos Miklós vehette át borrendi tagságot igazoló okmányt, valamint a két palack szekszárdi övörös bort. Az estet remek nosztalgia-gal zárta a Royal Express zenekarral. Elismerésünket fejezzük ki a szervezőknek, a fellépőknek és mindazoknak a támogatóknak, akik hozzájárultak hogy a rendezvény megvalósulhasson.

Kovács Etelka – Gyimóthy Levente



Sebestyén István mesemondó

sában, mind pedig a nemzetiségi és önkormányzati jogok kiszélesítésében. Fontos, hogy a civil mozgalmak, egyesületek új erőre kaphassanak a hatékonyabb támogatások révén. Egyéni és közösségi megújulást, emberibb találkozásokat és Isten áldását kívánva adta át a szót Módos Ernőnek, az Alisca Borrend nagymesterének, miközben a polgármesterrel közösen megcsapolta az idei sörösördöt. Módos elmondta, örömteli, hogy a szekszárdi borászok huszonegyedik alkalommal ünneplhetnek együtt a sörkedvelőkkel, tavaly óta már egy borudvar révén is. Pünkösdi a borászok

Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, Braun Márton országgyűlési képviselő és Nepp Dénes szűgyártó-mester a kézművevorrón



Érdekes színfolt a „szomszédvár” Sióagárdról



# Dr. Hadnagy Albert: Liszt szekszárdi kapcsolatairól 15.

„Ebben a dolgozatban a Tolna Megyei Levéltárban őrzött Augusz család levéltárában irataiból 28 levél és más dokumentum Lisztre vonatkozó anyaga került feldolgozásra. Az anyag felkutatása, reprezentatív összeállítás a Szekszárdi Állami Levéltár nagydémű, elhunyt igazgatójának hézagpótló, nagy szaktudást, hivatásteret igénylő munkája volt.

1967-ben bekövetkezett halála megfosztotta attól, hogy a rendelkezésre álló gazdag anyagból Liszt és Szekszárd, azaz Liszt és báró Augusz Antal kapcsolatát minden vonatkozásában feldolgozza. Hátrahagyott dolgozata előkészítő munkaként íródott, s mint ilyen, kiegészítésekre, átdolgozásra szorult. Ez a feladat a dolgozat lektorára hárult. Dr. Prahács

Margit a levéltári anyag kiválasztásának nagy és fáradságos munkáját megillető kollegiális kegyelettel vállalkozott arra, hogy dr. Hadnagy Albertnek a címben meghatározott témakörét, s ezzel a témakörrel összefüggő, másutt őrzött iratanyag, már megjelent Liszt-levelek, a Liszt-irodalom és korabeli sajtótudósítások adataival kiegészítse és az egész dolgozatot a szükséges módosításokkal és jegyzetekkel ellássa.

Reméljük, hogy a tanulmány posztumusz megjelentetését ilyen módon elősegítve dr. Hadnagy Albert kívánságának is eleget tünk: felhívtuk a figyelmet a báró Augusz család levéltárában rejtőz nagy értékekre.” *A szerkesztő*

*A fenti sorokat dr. Puskás Attila, a Tanulmányok Tolna megye történetéből című könyvsorozat szerkesztője írta, a sorozat II. kötetében megjelent tanulmány előszavaként. A Liszt-emlékvégnyében dr. Hadnagy Albert munkáját az egykori főlevéltáros lánya, dr. Gutai Miklósné hozzájárulásával folytatásokban közöljük, tisztelegve ezzel a kiváló szakember és a híres zeneszerző emléke előtt is.*

(Folytatás az előző számból.)

## Liszt harmadik szekszárdi látogatása

### A szekszárdi mise

Addig is, míg ezt a jövő évben megbeszéljük, mélyen meghatja az a megtiszteltetés, hogy medaillonja a templom kórusát díszíti. Ez a hely sokkal inkább az ő kedve szerint való, mint sok más kitüntetés, s ha tőle függne, a közeli temetőben választaná meg végső nyughelyét.

Augusz ezek után már nem számíthatott arra, hogy a templomot Liszt miséjével avassák fel, így az ünnepélyes felszentelés enélkül történt meg, 1868. szeptember 25-én.

Lisztet nagyon bántotta, hogy miséjét nem tudta a kitűzött időpontra megírni, ezért erre a kérdésre a templom felavatása után is visszatér. Az úgy újabb fordulatot nyert Liszt elhatározásával, hogy egy négyzólamú férfikarra írt, régebbi miséjének új átdolgozását – mely nemsokára Párizsban jelenik meg – átengedi a szekszárdi dalárdának az új templomban való bemutatására. Óhaja határozottabb formát ölt, amikor ezt a bemutatást a templom felszentelésének évfordulójára szánja, egyszerű orgonakiséret mellett. Véleménye szerint az előadás-hoz elegendő volna ötven tagú, jól kiválasztott énekesekből álló férfikar. Az énekszólamokat idejében el fogja

küldeni, és kötelezi magát az utolsó próbák személyes vezetésére is. 1870 tavaszán Liszt már arról értesíti Auguszt: férfikari miséje Párizsban már megjelent, partitúrját rövidesen küldi, hogy az énekszólamokat kimásolgathassák. Hangsúlyozza, lehetőleg jó kottaolvasó és tisztán intonálni tudó egyéneket válasszanak ki. Abban az esetben, ha száztagú énekkart nem tudnak összehozni, megelégszik hatvan tagú kórusal is. Harminc-harminc tag szükséges a tenor és a basszus szólamok ellátására. Reméli bevezetésül Reményi eljátszása majd a Koronázási Mise egy részletét.

Megállapíthatjuk, hogy Liszt külön misét nem írt Szekszárd számára. Egy régebbi miséjének új átdolgozását viszont határozottan arra szánta, hogy alkalmas legyen az Újvárosi templomban kerüljön bemutatásra. Ezt a művét leveleiben már állandóan szekszárdi misének nevezi. Az előkészületek erre a bemutatásra tényleg megtörténtek. Eről a legszakavatottabb zenei fórum, az Ábrányi Kornél szerkesztésében megjelenő Zenészet Lapok híreiben bővebben olvashatunk. Úgy látszik, a szekszárdi dalárda nem volt képes a feladat megoldására, mert a lap 1870. július 24-én arról számol be, hogy a budai ének és zeneakadémia férfikara által a próbák a napokban már megkezdődtek.

A vokalmisét a fent nevezett egylet negyven férfitagja által a Szekszárdon valószínűleg október 2-án tartandó templomszentelés alkalmával fogják

előadni. Egy későbbi számban (szeptember 18.) arról értesülünk, hogy „a budai dalárda f. hó 24-én utazik le Szekszárdra testületileg, hogy ott Liszt vokál-miséjét adja elő, melyet a Mester a szekszárdi új templom felszentelési ünnepélyére szerzett. Az ünnepély szeptember 25-én megy véghez, melyre a fővárosi művészvilágból is számosan leutaznak”. Újabb értesítés jelenik meg Sippos Antal tollából (szeptember 25.) aki szeptember 26-át jelöli meg, „amikor az új templom felszentelése alkalmából a budai dalárda jeles tagjai adják elő Liszt miséjét”.

Végül is mi lett a nagy beharangozás eredménye? Az utolsó hír így szól (október 2.): „A szekszárdi új templom felszentelése s ezzel kapcsolatban Liszt Ferenc miséjének előadása is, melyre a budai dalárda és ének akadémia készült oda utazni, az időnőrl elmarad s a jövő évre halasztott. A mise egyik főpróbája a múlt héten ment végbe a budai vár plébánia templomában. A magán zenéket Bogisich Mihály és Schmidt Ferenc egyleti tagok énekeltek Knahl Antal igazgatása mellett. A mű melyhez csak orgona kíséretet van írva tele van fenkölt szépségekkel, s Liszt géniusának újabb bizonyítéka”.

Ezekből a hírekből kiderül, milyen



Liszt Ferenc

nehéz tisztázni a szekszárdi mise körül a valódi tényállást. Állandóan templomszentelésről beszélnek, mikor az már két évvel korábban megtörtént. Így kerülhettek felszínre olyan határozott állítások, hogy Liszt miséje a templom felszentelése alkalmából 1870. október 2-án a szerző személyes vezényletével előadásra került.

Miért maradt el a szekszárdi bemutatás? Erre nézve egyetlen forrásunk J. Lang „Liszt in Ungarn” c. említett tanulmányának befejező jegyzete. A szövegben először a mise szeptem-

ber 25-i, vasárnapi előadásáról szól, de a kis füzet legvégén, apróbetűs függelékben, megcáfolja ezt. Az egyházi államban történt események folyamánként, melyekhez egy templomi ünnepély nem illene, a Szekszárd számára komponált mise bemutatását a jövő évre halasztották. A mise főpróbája szeptember 23-án volt a budai vár plébánia templomában, s hatása, ahogy ezt Pestről jelentik, a hallgatóságra rendkívüli volt. Eszerint a mise szekszárdi bemutatása azért maradt el, mert az Olaszország nemzeti egységéért harcoló csapatok éppen ezekben a napokban döntő győzelmet arattak. Ennek az volt a következménye, hogy az egyházi állam elvesztette létjogosultságát. Ilyen gyászos körülmények között nem tartották volna illőnek egy egyházi örömművet megtartását.

Mi lett a következő évre ígért bemutatóval? Ez is elmaradt. Bizonyára azért, mert Liszt 1871-ben nem volt Szekszárdon. Végül is 1872-ben Jénában mutatták be a misét. Erről Liszt maga emlékezik meg Auguszhoz július 16-án írt levelében. Egy félóra múlva indul Jénába, férfikari miséjének bemutatójára – írja. Ez az a mise, aminek előadását 1870-ben Szekszárdon tervezte Augusz templomának ünnepén.

Ezután már nem esik több szó a szekszárdi miséről.

A nem egyértelmű bőséges magyar híradásokból tényként elfogadható adat a Vártemplomban 1870. szeptember 23-án megtartott főpróba. Ezt nemcsak a Zenészet Lapok közlése igazolja, hanem Áldor Imre cikke is, aki lelkes szavakkal számol be Liszt miséjéről. Feltételezhetjük, hogy a cikk csak az élő zene hatására született. Az Augusz-levéltárban ezt a dokumentumot Liszt számára kézzel írt, német fordításban találjuk. „Áldor Imre, Pest, 2. október 1870.” aláírás ugyanattól a kéztől származik. Itt az eredeti magyar szöveget közöljük: „A rózsaszínű kedély az ifjúság kiváltsága, a lélek mélysége meg az agg napok vígasza, minél közelebb jut az ember a sírhoz, annál inkább retteg lefelé tekintgetni s mint télen a szabadban sétáló epedve vágyik a messze bolygó naphoz: a lélek is magasabb régiók felé kalandozik, amikor a földi dolgok gyalog és hiú voltáról egy hosszú élet tapasztalatai győzték meg.

Liszt Ferenc újabb szerzeményei mind ilyen hangulatot lehelnek. A férfifü, ki művészetével világot hódított, leteszi ősz fejéről a koronát s az oltár lépcsőjére térdelve, szolozsmákat zeng a bámuló emberiség fülebe. – Nevetség, hypocryzis, komédia, örjongs! kiáltják száz oldalról ellenei, mind hiába – ő nem tágit, s gyanúsítás és vádakra művekkel felel, melyekben a válasos ihlet a rajongásig fozokódik...”

(folytatjuk)

# A görögök rengeteg tudást vettek át a szkítáktól

Kubinyi Tamás előadása a Léleképítőn

**Erős agyonhallgatás övezi a magyarság valódi történelmével kapcsolatos tudományos kutatások eredményeit, holott az utóbbi időben egyre inkább megnövekedett ez iránt az igény! – mutatott rá köszöntőjében dr. Tóth Csaba Attila, a június 8-i Léleképítőn. – A tisztánlátáshoz segít hozzá az e havi vendég, Kubinyi Tamás hétkötetes Álmos sorozata is, amelyben a szerző összegzi mindazt az ismeretanyagot, amit 1100 év során Árpád vezér apjáról elhallgattak – fűzte hozzá.**

Kubinyi Tamás, az Echo Tv Kiút és Kibeszélő című műsorainak szerkesztője előadásában rávilágított arra az egyre nyilvánvalóbb, régészeti bizonyítékokon alapuló tényre, miszerint a magyarság a kereszténységet nem Szent Istvánnal vette fel, hanem korábban, keleti kapcsolódással hozta magával! Azt is megtudhattuk, hogy mivel görög területen rengeteg szkíta alapítású város volt az ókorban, mint például Szophoklész Antigonéjának helyszíne, Théba, így – mivel a görögök és szkíta népek egymás mellett éltek –, a görög lakosok rengeteg tudást vettek át a magyarság ősi népének számító szkítáktól. Ilyen Pythagorasz tétele is, amelyet már a nagy tudós előtt ezer évvel korábban használtak a szkíta gyökerű építkezéseken. A szkíták létét az is bizonyítja, hogy Arisztotelész tanítómesterét Scythianosnak hívták! – tette hozzá. Döbbenetes, hogy az iskolákban nem



FOTÓ: HOLLÉNDIS JÁNOS

**A televíziós szerkesztő előadta Bartók Béla Allegro barbaróját**

tanítják a tényt: a közös tudományos, művészeti alapot egy, a göröggel szervesen együtt élt szkíta kultúra teremtette meg a görög civilizációban, amely az írás tudományát is magával hozta e területre. A szkíta népek őskeresztény mivoltát bizonyítja, hogy az Újszövetség Apostolok cselekedetei című részében leírják: az első apostol a Kaszpi-tengertől délre fekvő Parthiába (parthusok földje) indul, s csak a kilencedik megy a zsidók közé. Ennek kapcsán teljes hazugság a zsidó gyökerű kereszténység elméletének erőltetése! – mutatott rá Kubinyi.

A parthus szkíta eredetű nép volt, s számtalan háborút vívott a Római Birodalommal – mondta. Bizonyos bibliai elbeszéléseknel, mint János cselekedetei, manapság a szkíta elbeszéléseket zsidó gyökerüként magyarázzák, ami teljes valótlan. Ferdítés az is, hogy az 1799-ben talált, s a Habsburgok által Bécsbe szállított nagyszentmiklósi szkíta fejedelmi kincset ma az osztrákok „öböljár leletnek” titulálják, annak ellenére, hogy nyilvánvaló szkíta rovásírás szöveg látható az oldalán. E kincs huszonegyedik darabján olyan jézusi kereszt volt, ame-

lyet nem raktak ki közszemlére, hiszen bizonyíték, hogy a magyarok ősei jóval a honfoglalás előtt keresztények voltak! Mint arra Kubinyi rávilágított, a Fekete-tengert kétezer éve Hun-tengernek hívták, mivel szkíta gyökerű népek lakták az északi partját. A tengertől keletre, a Kaukázus vonulatai között létezik egy hasonló klímával rendelkező terület, mint a Kárpát-medence. E vidéken éltek sokáig azok a magyarok, akik a honfoglalás idejében hátra maradtak. Különös, hogy XII. János pápa 1329. október harmadikán kelt – titkosított – bullájában a magyarok királyának leszármazottjaként az Árpád-ház 1301-es kihalása után e kaukázusi területen élő, magyar származású Gyeregyán nevű személyt nevezi meg, aki a hátra maradt magyarok vezetője. Tudható, Gyeregyán Árpádokkal közös őse Ügyeg, akinek egyik fia Álmos volt – innen a kapcsolat a Kárpát-medencei magyarokkal! E Kaukázusban maradt elődeinket azonban 1396-ban, egy tatár támadást követően elűzték, vagy beolvadtak a környező népekbe – tette hozzá. Kubinyi a Liszt Ferenc gondolkodását továbbfejlesztő, magyar népdalgyűjtő Bartók Béla 1911-ben írt Allegro barbaróját is előadta zongorán, utalva a neves zeneszerző korszakalkotó, az ősi, több ezer éves magyar dallamokhoz visszanyúló műveinek fontosságára, amelyek – mint fogalmazott – a németes, közszájon forgó „snejder fáni” féle dalok után visszavezették a magyar zenét méltó helyére.

*Gyímóthy Levente*

## Parkolóhelyek

A közgyűlés gazdasági bizottsága legutóbbi ülésén több – a parkolóhelyeket érintő – döntést hozott. A Bizottság felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy

- a Hunyadi u. 4. szám mellett állítsa vissza a mozgáskorlátozottak számára kialakított 2 db parkolóhelyet, és az egészségügyi dolgozók számára korábban kijelölt parkolóhelyen a feliratot festesse át, illetve az összes parkolóhelyet festesse fel;
- a Hunyadi u. 6. számú épület mögött található, várakozást tiltó táblát távolítsa el;
- vizsgálja meg a mozgáskorlátozottak számára kijelölt parkolók mellé további két parkolóhely kialakításának lehetőségét;
- vizsgálja meg ki, milyen engedéllyel helyezték ki parkolást gátló szerkezetet az egészségügyi

dolgozók részére kijelölt parkolóhelyre.

- a Baka István Általános Iskola lépcsője elé kihelyezett, az akadálymentes közlekedést jelző táblát helyezze át a Penny parkoló dél-keleti sarkára, ha lehetséges, akkor a meglévő oszlopra. A bizottság a Béri B. Á. u. 91–93. számú épület előtt lévő két, mozgáskorlátozottak számára fenntartott parkoló megtartását indokoltan tartja, egyúttal kéri a hivatalt, hogy az épület előtt lévő „Megállni tilos” táblát „Várakozni tilos” táblára cserélje ki, valamint hogy a Mátyás király utca elején lévő „Megállni tilos” táblát távolítsa el és az utca elejétől kezdődjön a korlátozott várakozási övezet. Egyúttal fontosnak tartják a városban található rossz állapotú, kevésbé látható közlekedési táblák cseréjét.



**SZEKSZÁRDI  
VAGYONKEZELŐ  
KFT.**

**A Szekszárdi Vagyonkezelő Kft.  
nyílt, egyfordulós versenytárgyalást hirdet  
feleslegessé vált, forgalomból kivont  
tehergépjárművek értékesítésére:**

- 1db IFA tehergépjármű KCR 3000 daruval
- 1 db IFA W 50 L/SP tehergépjármű

**A versenytárgyalás időpontja:  
2011. június 28., kedd 10.00 óra  
A tehergépjárművekről és a versenytárgyalási  
részvétel feltételeiről érdeklődni lehet:**

Szekszárdi Vagyonkezelő Kft.  
7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Tel.: 74/510-422, 74/319-468



# Rokoni emlékek Escher Károlyról

Szekszárdon él a neves fotóművész unokahúga

Él egy idős, ámde korának ellenére tökéletes memóriával rendelkező hölgy az egyik Gróf Pál utcai tizemeletesben, akiről kiderült, a húszas, harmincas, negyvenes évek legkiválóbb fotóművészeinek, a szekszárdi származású, a Petőfi-daggerrotípiát is restauráló, a magyar riportfotózást művészi szintre emelő Escher Károlynak unokatestvére. Sokan a kutatók közül is azt hitték, Eschernek nincs közeli rokonsága, aki adatokkal szolgálhatna a művész életéről.

Az idén a 90. életévét betöltő Sággy Margit néni léte ennek épp az ellenkezőjét bizonyítja! Sajnálatos módon mozgása nem tette lehetővé, hogy a 2011. januárjában véget ért, Szekszárdon rendezett Escher-előadásorozatra eljusson, emlékezete a nagybácsiról viszont tengernyi „kockából” áll, melyeket megkeresésünkre most szívesen megoszt a Szekszárdi Vasárnap olvasóival.

**– Mi volt az első emléke Károly bácsiról?**

– Még mielőtt fotózni kezdett volna, Pesten filmezéssel is próbálkozott. Szekszárdról is készített egy rövidfilmet 1926 körül, melynek címe Szekszárd jövője volt. A filmkockákon látni lehetett a mostani Szent István tér környékét, a Garay Főgimnáziumot, mellette a Tanácsházat. Akkoriban csak ez a két épület emelkedett ki jobban, meg velük szemben a Selyemgyár. A többi építmény kis parasztház volt még, az út is poros volt... Bennünket is felvett: édesanyámat, engem iskolás kislányként, s öcsémet, két kisebb tíz hónapos, babakocsiban ülő ikertestvéremmel együtt. Valamilyen ünnepség felvonulásán vettünk részt, Károly bácsi azt filmezte le. Ez az időszak a néma mozgófilm kezdete volt Magyarországon. Muris volt visszaneézni, ahogy lépkedtünk, szedjük a lábunkat az utcán, régi Chaplin-filmekre emlékeztetett az egész, mivel gyorsan mentek az amúgy nem túl éles kockák... Később leírta, ez a korszaka nem igazán volt sikeres, s végleg felhagyott a filmezéssel.

**– Látható volt ez a rövidfilm valahol?**

– Hogyne. Le is vetítették itt a régi szekszárdi moziban: első osztályos lehettem, s a filmkockákon láthatóak voltak, ahogy vonulunk – elől a kisebb, hátrébb a nagyobb gyerekek, fiatalok. Azt hiszem, Szekszárd jövője volt a film címe. Elmentünk megnézni: kezdetleges volt, nem is volt éles, de azért ki lehetett venni mindenkit... Meséljen egy kicsit a családról... Károly bácsi édesanyját Sággy Ilonának hívták, ő édesapám ikertestvére volt. Amikor fotózás-



Sággy Margit egyik féltve őrzött képe: a gyermek Escher Károly testvérével, Máriával, valamint szülekkel egy korabeli fotográfián

ba kezdett, széthullott a család, de később lejárt azért még Szekszárdra. Pesten élt, s ritkán jött, ha úgy vitte az útja. Gemencbe, Keselyűsre gyakran kiugrott. Mivel édesanyám bátyja ott volt erdész, sokszor portyáztak együtt, vadakat szemlélve. Egymás mellett laktunk egy másik nővérrel, Böske néniel a Báró Augusz Imre utcában. Ilka néni, Károly bácsi édesanyja minden nyarat náluk töltötte. Amikor átfutott Szekszárdon, apja nővérénél, Böske néniel szállt meg 2-3 napig. Tartósan nem tartózkodott a városban, mert örök bolygó volt. Aztán elköltöztünk Balatonfüredre, majd Pestre, s más körülmények között éltünk, mint ő, sokáig nem is hallottunk róla.

**– Ezek után gyakran találkoztak?**

– Újra csak halála előtt láttam, a 60-as években. A kislányom is fényképezni tanult, feljárt hozzá, segített, magyarázott neki. „Hát hozd el anyukádat, nagymamádat is!” – üzent nekünk. Egyik este lányommal és anyámmal spontán elnéztünk hozzá: valamelyik körúton, magas, régi bérpalotában lakott. Ő társasági ember volt, számtalan üzleti összeköttetéssel a fotózás révén: szerencsétlenségünkre épp akkor készült egy összejevetelle: „Az isten áldjon meg benneteket, miért nem szóltatok? Ne haragudjatok, most nem tudlak benneteket fogadni, hivatalos megbeszélésre kell mennem”. Akkor még nem sejtettem,

hogy utoljára láthattam... „Nagyon fájt pont, hogy nem tudjuk, hogy 1966-ban Károly bácsi miben halt meg, értesítést sem kaptunk róla, csupán a rádióból tudtuk meg anno.”

**– Milyen munkáira emlékszik szívesen vissza?**

– Károly bácsinak egy kiállításán voltunk, sok képét mutatták neki, ami nagyon megragadott, például Bartók művéből, a Csodálatos Mandarinból jelenetet, amikor Lakatos Gabriella korabeli balerinát üldözi Fülöp Viktor balettdáncos a mandarin alakításában. A táncosnő levegőbe ugrása például – korszakalkotó újításként – úgy tűnt a képein, mintha élő, mozgó fotókat készített volna: e folyamatos, mozgásdinamikájú képek olyannak tünnek, mintha a szereplő árnyéka apránként ugrás lett volna. Ez igencsak megmaradt emlékeimben. Úgy tudom, a hétköznapi emberekről és a szegény rétegekről készült szociofotói mellett több híres színészről, művészről, politikusról, íróról készített képeket, úgy, mint Horthy Miklós, Jávor Pál, Szlezczky Zita, József Attila, Rippl-Rónai József, Thomas Mann, vagy a windsori herceg.

**– Milyen természetű ember volt Escher Károly?**

– Egy mondására tisztán emlékszem: együtt volt a család, amikor apámnak azt mondta: „Te zsvány Ferkó, te szerencsés fickó vagy! Szép feleséged van, szép gyönyörű gyerekid.” Anyám rögtön rávágta: „Te miért nem nőszül meg?” Mire Escher: „Az nem nekem való! Én nem teszek tönkre egy életet sem! Nekem soha nem lehet családom, örökké úton vagyok!” Neki nem volt való a család. Van róla egy képem: fiatal, délceg, magas, szikár ember volt. Sajnálom, hogy megszakadt a kapcsolatunk vele: élte az ő csavargó életét, s ez volt a tragédiánk... Ő 1966-ban halt meg, kislányom rá egy évre hunyt el, 67-ben, 27 évesen. 1965-ben édesapám. Sorra jöttek akkoriban a tragédiák, nem voltak könnyűek azok az évek.

**– Úgy tudom, a család is örökölte a fotós hajlamot...**

– Igen, fiam, aki két éve hunyt el, örökké fotózott, unokám, Vögel Rita, mint leányom, szintén komolyabban fotózik, s a világ legkülönbözőbb tájain járt már: csodálatos képeket készített például Nepálban, a Mount Everestről. Fiamnak és unokámnak közös kiállításuk is volt a Pólus Center halljában. E képeket szoktam nézegetni, s persze azt a két puhafedelű kötetet, melyet Károly bácsi jelentetett meg a hatvanas években fotóművész múltjáról, s melyet akkoriban azonnal meg is vásároltam, hogy emlékét őrizzem meg sokáig.

Gyimóthy Levente

1965-BEN ALAKULT SZEKSZÁRDI EGYÜTTES	AMELY IDOTOL	OLIMPIAI BAJNOK POLOS (DEZSÓ)	NÓTA- ÉNEKES- NO VOLT (VERA)	IRÁSJEL URES BOLT!	JAVULÓ, GYÓ- GYULÓ FÉLBE!	HÁLÓBAN A LABDA	A CHILDE HAROLD KÖLTŐJE
KARL... NÉMET IFJUSÁGI ÍRÓ VOLT		A KÖRUS KARNAGYA SKÓT NÉPTÁNC			ADRIAI SZÉL ÖRÖLT		V
DISZNÓ- PAREJ				ÉNEKEL FERDÉN			
KÖZVET- LEN, EGYENES				FEGY- VERES SEREG FÉRFINÉV		FÉL NÉGY! A MANGÁN VEGYJELE	
JÚLIA KEDVESE			IGAVONÓ ÁLLAT SZLOVÁK FŐVÁROS			A SUGÁR JELE ZENÉVEL KÍSÉR	
SZOMJOL- TO FO- LYADÉK CSAHOL		ERKÖLCS- TELEN JÁTÉK- PÉNZ					ÉPÜLET- SZINT
DEHOGYI A FEJ RÉSZE	SZIGE- TELO AZ ELSŐ FOGÁS					LÓERŐ, RÖVIDEN ÖRLE- MÉNY	
	FÖLDET MŰVEL SZÓTOL- DALÉK				SZARVAS- FAJTA KÁROLY, NEMTŰL		
VALLÁSI JELKÉP					SÚROLÓ- ESZKÖZ VÉGTAG RÉSZE		
ELŐVI- GYÁZA- TOS				... GOTT; ÉNEKES VAS- KERET!			
			RAGA- DOZÓ MADÁR FÉLIG!				
AZ USA EGYIK TAG- ÁLLAMA	NYÁPIC, CSENE- VÉSZ						

A rejtvény megfejtését **július 3-ig** várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 Szekszárd, Béla király tér 8. A június 5-i rejtvény helyes megfejtése: **Napisten hava, Nyárelő, Szent Iván hava**. A helyes megfejtést beküldők közül könyvet nyert: **Binder József, Szekszárd, Alisca ltp. 24. I/3** Gratulálunk! Nyereményét postán küldjük el.

## Okos korlátok a nyári szünetben

– A gyermekek két és fél hónapos szünetidejét nem könnyű úgy megoldani, hogy pihenjenek, szórakozzanak, nyaraljanak, ám kizárólag felügyelet mellett – indította beszélgetésünket a kétgyermekes dr. Buda Bernadett, a Szekszárdi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési és kommunikációs referense. Hozzátette, hogy minden téren előnyben vannak azok a kicsinyek és szüleik, akiknek nyugdíjasok a nagyszülei, s pár hétre elvállalják unokáikat.

A százados százszor is elmondja, hogy a szülőök felelőssége beszélgetni és beszélgetni gyermekekkel, s megértetni velük azokat a fontos és alapvető szabályokat, melyeket saját maguk, illetve családjuk érdekében be kell tartaniuk. Nem túl jó dolog, de hasznos a mobil. Az mindig legyen a csemeténél, hívja szüleit, s fogadja az ő hívásait. Szintén a biztonságot erősíti, ha van egy jó szomszéd, aki rá-ránéz az odahaza vakációzókra. Meg kell fogadtatni a gyerekekkel, hogy ne nyissanak ajtót senkinek, még akkor se, ha azt mondja, hogy ő a postás, a telefonszerelő, bárki. A közeli parkból, játszótérről ne bitangoljanak el még a legjobb barát invitálására sem. Előfordult, hogy a hetedik testvére bizott hetéves megrémült és sírdogáló kislányt a járőrök kísérték be a rendőrségre, mert első rémületében még a lakcímét se tudta megmondani.

A szakember számos javaslata között fontos helyen szerepelt a közlekedés. Másképpen: az autók – nyáron különösen – vigyázzanak a kerékpározó ifjakra, akiket persze a szülőknek meg kell tanítani a kerékpárok helyes felszerelésére, de arra is, hogy a kerékpárutakon tekerjenek, ne pedig az úttesten. A százados is egyetértett azzal, hogy a gyerekeket nem lehet mindentől eltiltani, s bent tartani a lakásban. Aprópó, lakás... Ne a gázon melegítse meg az ételt a gyermek, inkább délben egyen szendvicset, este meg a főtt ételt. De vigyázzanak a tévével, a számítógéppel, szóval okosan és óvatosan a balesetek és egyéb veszélyhelyzetek kiküszöbölése érdekében!

-hm-

## Evangelium Kinek vagy fontos?

Az ember szeret fontosnak lenni, mert akkor érzi biztonságban magát, ha törődnek és számolnak vele. A reklámok és a környezetünk próbálja velünk elhitetni, hogy mi hű, de nagyon fontosak vagyunk számukra. Az viszont elcsúszogató, amikor ráébredünk a valóságra, hogy kinek mire vagyunk csupán fontosak! Az államnak elsősorban azért, hogy minél több adót, áfát és jövedéki adót fizessünk, viszont a kórházi ágyról és az iskola-rendszerből (ahol neki kellene (viszsa)adnia valamit) minél hamarabb el akar minket tessékélni. A csodálatos reklámszövegek is, hej, de fontosnak tartanak bennünket, de ha épp nem akarunk semmit sem vásárolni, csak a mosdójukat szeretnénk használni, máris kiderül, hogy nem is mi vagyunk az igazán fontosak, hanem a pénztárcánk és a bankkártyánk tartalma. Olykor napfényre kerül az is, hogy némely barátunknak csak azért vagyunk fontosak, hogy használja a kapcsolatainkat és a jó összeköttetéseinket. Aztán akikért a legjobban égetjük a szeretetünk, a gyermeke-

ink is, milyen sokszor érzékeltek, péntek, vagy szombat esténként és éjszakákon, hogy igazándiból köszi a lakhatást meg a kaját meg a tanítást meg a zsebpénzt, de vannak téved fontosabb kapcsolataim, akikkel tudok végre értelmes és engem igazán érdeklő dolgokról beszélgetni. És milyen fájdalmasan fontos felismerés az, amikor az életben mindenben legfontosabb társunkról kiderül, hogy nem én vagyok számára a legfontosabb, hanem amit nyújtani tudok a keresetemmel, vagy épp a konyhában, a mosógép körül, vagy az ágyban. Csak a teljesítményem, vagy a személyem is fontos lesz már végre valakinek?! Amikor az ember ráébred arra, hogy csak a teljesítményéért szeretik, becsülik és nézik emberek, akkor el-

kezd önzővé válni. Valóban fáj az, amit mi értéknek élünk meg egy másik ember felé, és ezt ő csak érdeknek használja. De tudnunk kell, hogy amit fontosnak tartunk, az komplikáltabbá fogja tenni az életünket. Ezért, hogy ne vakvágányon élj tovább az életed, fontos hogy eldöntsd, hogy mi a legfontosabb. A legtöbb ember



teljesítményével akarja létfontosságúvá tenni az életét, hogy számoljanak vele, és ezáltal biztonságát növelje, de ez egy óriási csapda.

Még semmi jót nem cselekedtél ebben az életben, vagy már elkövesztél tömérdek rosszat, és mégis fontos valakinek a személyed. Jézus Krisztus nem azért halt meg érted, mert vár valamit tőled, hanem mert a legfontosabbat akarja, hogy végre megéld. Nem érdekből vagy számára fontos, és nem a teljesítményed miatt, hanem azért mert a személyed fontos számára, aki vagy, minden összefüggés és az életről való kiábrándultságod ellenére. Te sokkal értékesebb vagy, mint álmodnád! Annyira értékes vagy, hogy a világ ura kész volt meghalni érted! A világ használni akarja, ami vagy, és amid van, és sulykolja beléd, hogy ne gondold azt, hogy Istennek van valamije számodra! Döntsd el, hogy kinek vagy fontosabb, és ki hozott nagyobb áldozatot érted, és végre annak a szavára hallgass!

Papp Barnabás  
szekszárdi baptista lelkész



## Eltitkolt ősi magyar történelmünk...3.

Aradi Lajos előadása a Pilisről, a Szent Koronáról és Nimródról

**Aradi Lajos Pilis-kutató előadás-sorozata harmadik alkalmával a Szent Koronán található zománc-képekről, s a magyar csillagmítoszról is szót ejtett.**

Mint azt felidézte, a koronán tizenkilenc darab alakos zománckép látható: nyolc apostol, akik a keresztpánton helyezkednek el, legfelül az Atya (Pantokrátor) képe a kereszttel, az abroncson körben pedig szentek (arkangyalok). Érdekeség kétoldalt Szent Kozma és Szent Damján (keresztény orvosok) alakja, akiket gyógyító szentekként tisztelték. Uralkodók is láthatóak a koronán, de azok a képek – Aradi és több kutató (Pap Gábor, Szántai Lajos) véleménye szerint is – cseréltek, ugyanis Dukász Mihály bizánci császár képe helyén maga a Szűzanya foglalt helyet! Ezt Révay Péter gróf, koronaőr 1613-as leírásából is tudni lehet.

E csere mellett Bíborbanszületett Konstantin helyén Attila, Géza fejedelem helyén pedig Buda képe lehetett eredetileg. Szent Damjánról, a gyógyszerészek, és Kozmáról, a sebészek védőszentjéről fontos tudni, hogy ikrek voltak, akik Krisztus után 300 körül éltek és ingyen gyógyítottak. A két szent a király fejére helyezett koronával arról árulkodik: a magyar királyoknak a feltételezett Árpád-házi származású Mátyásig bezárólag valóban gyógyító képességük lehetett. E képesség a koronázási szertartással – égi kapcsolat révén – a fejen található kupa (pilis) ré-



A képen III.István koronázása látható, mögötte a titokzatos pilisi piramis. Ez a piramis több iniciálén is megjelenik a kötetben

szen keresztül (amely maga a korona csakra) az égi energiákat lehívva teljesedett ki. Ezt a jelenséget a régi magyar nyelvben fejjérségként (fehér erecskét mutató színként) fejezték ki. Ez az ér kapcsolja össze az égi hatalmat a földi személlyel, mondta a kutató.

A Képes Krónika (1358) koronázási ábrázolásain, amelyek egyértelműen nyílt terepet, a Pilis hegység területét mutatják a háttérben különös, piramis alakú hegyekkel, láthatóan ilyen fejjérség jelenik meg a koronázott személy feje körül. Érde-

kesség – tette hozzá Aradi –, hogy a régmúltban a magyar koronázó várost Fejérnek hívták! A kutató elmondta, a magyar csillagmítoszban az ikrek Hunornak és Magornak (Nimród fiainak) felelnek meg, akik – szimbolikusan – a Tejút felső részén, a beavató Nimród (Orion) csillagképtől indulnak el a Csodaszarvas égi kép után „az új hazába”. A földön lekövetve a hun-magyar hagyomány útját a szintén szkíta népességű Kárpát-medencei hazába, (majd onnan újra keletre) ugyanez a sors jelenik meg. E haza vagy ház az égen a

Cepheus csillagkép, amelyet régen Keveházának hívtak, s amely nevet Kajászó, egy a Pilistől délre fekvő falu régi neve is megőrzött, hiszen itt temették el egy folyó (Tejút szimbolika) melletti kőbálynánál Béla, Kadocsa és Keve hun kapitányt egy rómaiakkal vívott csata után.

Az égi út következő állomása a Nimróddal szemben lévő, szintén beavató, kígyótartó csillagkép, ami a legmagasabb elérhető tudást, a világ bajainak gyógyítását szimbolizálja tekeredő kígyó alakjában a mai napig. (E szimbolika a Szent Koronán lévő gyógyító szentek alakjával szorosan összekapcsolódik). A csillagmítoszi hagyomány szerint a két fiú idáig jut el, megkapva a beavatást. A csodaszarvas által kijelölt irányt követve jutunk el a Tejút túloldalára: itt találkozunk a felemelkedő lélek jelképével, a Sas (Aquila) csillagképpel, amely Nimróddal (kis eltéréssel) tökéletes fedésben található: ez a folyamatos Tejút-kör Attila király visszatértét, az erő visszacsatlakoztatását jelzi Nimródba, egyben a Kárpát-medencébe történő hun-magyar ki- és visszaáramlást is szimbolizálja!

E Nimród- és Attila-csillagkép fedésének kis égi eltérése a Pilisben a Rám-hegy csúcspontja (Attila csillagkép) és tőle nem sokkal odébb lévő Ferenczy-szikla faragott nyomú kőgolyója (Nimród-csillagkép) is leképeződik. (folytatjuk)

Gyimóthy Levente

## Négy hónap alatt felsőfokú – tíz hét alatt középfokú nyelvvizsga

Interjú Kovács Blankával és Szekeres Georginával

– **Kedves Blanka, bizonyára sokakat meglep, hogy lehetséges ilyen rövid idő alatt nulláról felsőfokú nyelvvizsgát tenni. Talán az is szerepet játszott ebben, hogy Ön gyakorló nyelvtanár?**



– Valóban, az ELTE bölcsészkarán végeztem, de a sikerhez vezető úton a döntő tényezőzt egy számomra új módszer, a Kreatív Nyelvtanulás jelentette.

– **Tudtommal pontosan négy hónappal az után, hogy először kezébe vette a tananyagot, 90% körüli eredménnyel a nap legjobb szóbeli vizsgáját produkálta - felsőfokon!**

– Így van. Akkor kezdtem el tanulni a Kreatív Nyelvtanulással, amikor még heti 35-40 órát tanítottam, de egyáltalán nem esett nehezemre, hogy a mindennapos munka után nekiálljak tanulni, gyakorol-

ni. Sőt, a sikerélmény, hogy már az első lecke után rengeteg mondatot tudtam aktívan használni, még jobban motivált. Alig vártam, hogy újabb és újabb leckékbe fogjak bele és hogy megismerkedjek a még ismeretlen szavakkal, nyelvtani jelenségekkel.

– **Őn egy személyben „kreatív” nyelvtanuló és a hagyományos módszereket is tökéletesen ismerő nyelvtanár. Így ritka rálátása lehet a szakmai kérdésekre és hiteles véleményt mondhat. Mi e módszer fantasztikus sikerének kulcsa? Mitől igazán újszerű és hatékony a Kreatív Nyelvtanulás?**

– Én eddigi nyelvtanári munkám során még nem találkoztam ennyire logikus szerkezetű tananyaggal, személyes meggyőződése, hogy ma ez a legjobb nyelvkönyv a piacon kezdők/újrakezdők számára, ill. akik megszerezni vagy felfrissíteni kívánják eddigi tudásukat.

– **Őn pedig kedves Gina, tíz hét alatt sikeres középfokú C nyelvvizsgát tett, ráadásul egyéni tanulással, tanári segítség nélkül, egy egyedi nyelvtanulási**

**metódussal. Igaz?**

– Valóban így történt. A módszer a Kreatív Nyelvtanulás, melynek kidolgozója Gaál Ottó, aki 27 középfokú állami nyelvvizsgájával a nyelvtanulás egyéni bajnoka Magyarországon.

– **Mitől más és mitől ilyen sikeres ez a módszer?**

– Nekem az tetszett benne, hogy azonnal célnyelven kellett megszólalnom, miközben a kétnyelvű tananyag segítségével folyamatosan ellenőrizni tudtam magamat. Nem volt stressz, de volt helyette sikerélmény, visszaigazolás. Így gyorsan kialakul a beszédkézség, ráadásul nyelvtani hibáktól mentesen! A két oktatócsomag és a CD minőségű hanganyagok a középfokú nyelvvizsga követelményeit veszik célba.



– **Milyen nyelvekből hozzáférhető a Kreatív Nyelvtanulási Módszer és mennyibe kerül?**

– Eddig angol, német, francia, olasz, spanyol, svéd, norvég, dán, orosz, portugál, holland és eszperantó nyelvre készült tananyag, a két oktatócsomag ára hanganyaggal együtt 19 900 Ft, ez alig egy tucat magánóra költségeinek felel meg.

– **Úgy tudom, Szekszárdon a Gyerekkönyvtárban (505-ös kollégiumában) lesz vásárlással egybekötött termékbemutató, amelyen Önnel személyesen is találkozhatnak az érdeklődők.**

– Igen, június 23-án (csütörtökön) 16–18 óráig és június 30-án (csütörtökön) 16–18 óráig a tananyagokat bárki megtekintheti, s szívesen megosztom tapasztalataimat ezzel az új, hatékony nyelvtanulási módszerrel kapcsolatban. Szeretettel várok minden tanácsot kérő érdeklődőt akár kérdéseivel akár problémáival!

– **Kedves Blanka és Gina, sok sikert a további nyelvtanuláshoz!**

Behring Balázs

Info: www.kreativnyelv.hu

# Szekszárdi Női Asztalitenisz Klub

Extrák nélküli első csapat, élre törő hátország

**A kiemelt hazai női asztalitenisz bajnokságban, az Extra Ligában a 7. helyen, a 7 ország 12 csapata alkotta Közép-Európai Szuper Ligában – amelyhez már Svájc is csatlakozott – a 8. helyen végzett a Szekszárdi Női Asztalitenisz Klub.**

Sáth Sándor szakmai igazgató akkor lett volna elégedett számszakilag, ha mindkét sorozatban ott vannak a hatban, de aggodalomra semmi ok. A fejlődőképes fiatalokból is álló első csapata, ahogy rutint szerez, mind a hazai és a nemzetközi porondon is előreléphet – akár már jövőre is. A vezér típusú trénernek, persze, van oka az öröme: elsősorban a hátországban történt fejlemények miatt.

– Olyan saját nevelésű asztalitenisz-szezők bontogatják szárnyaikat, mint a serdülőknél pillanatnyilag a legjobb, aktuális országos bajnok, Fuderer Dalma, s ebben a korosztályban az első hatban jegyzett Balaskó Bea. No, és az ifik között korcsoportot váltva is már az első háromban rangsorolt, Beremendről felfedezett tehetség, a nagycsapatban is már bemutatkozó Madacki Mirella.

Mivel a korosztály legjobbját, a kiemelkedő tehetségű Madarász Dórát már az idősöbbséknél, sőt a felnőtteknél veszik figyelembe, így „Miri” és a valamikori tolnai Nagyvárad Mercédesz (Postás SE) küzd a korosztályos trónért. Az utóbbi időszakban a szekszárdi versenyző sikerével végződtek ezek a meccsek, ezért dühöngenek a szekszárdi klubnál amiatt, hogy Mirellának a szövetségi eljárók szerint még bizonyítani kell(ene) a korosztályos válogatottbeli szereplésért. Momentán nem kap lehetőséget, de ami



Sáth Sándor

késik, nem múlik. A lényeg: a lány a 26. helyen volt, amikor eljött a szekszárdi klubhoz, ma a harmadik az országos ifjúsági listán

– Nagyon bízom benne, hogy mind hárman tovább fejlődnek, amihez a nemzetközi szereplés lehetőséget, elsősorban szövetségi szinten kell biztosítani – jelentette ki Sáth Sándor. – Nálunk is megkapják a lehetőséget, játszanak majd az Extra Liga mögötti NB I-es csapatban. Fuderer és Balaskó is korcsoportot vált, fel van adva nekik ebből a szempontból is a lecke, de nem számolok egyikőjükkel sem jelentősebb visszaeséssel. Arcunkat továbbra is az utánpótlás felé fordítjuk, biztató, hogy több ki-

emelkedőnek látszó tehetség látogatja a 9-11 éves korosztály edzéseit.

## MADACKI SZEKSZÁRDOT VÁLASZTOTTA BUDAPEST HELYETT

Madacki Mirella mindent alárendel annak, hogy jó és ismert játékosná váljon majd felnőttként is. Ő még csak 16 éves, az asztalitenisz miatt igazolt a Dunántúl egyik meghatározó női klubjához, a szekszárdihoz, no és számított az is, hogy a szakmai vezetőt Sáth Sándornak hívják. Itt jár természetesen iskolába, nevezetesen a Kolping-szakképzőbe. Meg akarja mutatni, nem kell feltétlenül Pestre menni ahhoz, hogy valaki érvényesüljön a sportban. Azt

mondja, némely fővárosi klub illetve edző zokon vette, hogy ő nem megy fel egyik pesti klubhoz sem.

– Azt hiszem ennek a következménye, hogy nem válogattak be az idén, pedig eredményimmel erre már rászolgáltam. Ha az eredmények egyértelműen újra minősítenek majd, nem tarthat be nekem hosszabb távon senki – fejtette ki véleményét a játékos nagy határozottsággal ebben a kényes témában.

Sáth mester is csóválja a fejét ez ügyben. Nem akar újra Budapest-vidék háborút. Átélt ő már ilyen, többször is még a dicső tol-

nai korszakában. De ha kell, bizony felveszi újra a „verbális bokszesztyűt”. Egyelőre a jövő évi, új felnőtt csapatban agyal. Arra, hogy ki távozik vagy marad, lesz-e új külföldi, esetleg megint lesz kínai az Extra, illetve Szuper Ligás első csapatban? Nos, ezekre még „passz” volt a válasza.

– Mit mondjak, amikor még semmi sem biztos? Talán e hónap végére már körvonalazódik a jövő év csapata – jegyezte meg úgy „sáthosan”. Érződik, hogy legalább egy adu ászra most is vadászik, noha úgy látja, hogy soha sem volt még ilyen üres a klubkassza, mint most.

De aztán valahogy, mindig összeáll – már augusztusra – az a fránya költségtérítés. Lassan már húsz éve így megy ez – teszi hozzá. **B. Gy.**



Madarász Dóra

## Kenguru arany és serdülő bronz Mohácsról

A különböző szekszárdi általános iskolák diákjaiból verbuválódott FKSE Szekszárd serdülő illetve kenguru korosztályban versenyző csapata is dobogóra állhatott a május utolsó hétvégéjén megrendezett a IV. Mohács Kupa Utánpótlás Kosárlabda Tornán.

Az első nap felemás sikereket hozott csapatainknak. Míg a Szekszárdi Garay János Általános Iskola bázisára épülő kenguru csapatunk nagy meglepetésre minkét mérkőzését fölényesen megnyerte a Kozármislyén és Mohács ellen, addig serdülő csapatunk nem tudta a jól képzett pécsi utánpótlás csapatokkal tartani a lépést. A torna második napja már minden szempontból jól sikerült csapatainknak. Az FKSE Kenguruk vert helyzetből föllálva nagyszerű, fegyelmezett játékkal arattak magabiztos győ-



zelmet pécsi riválisuk felett, így veretlenül nyerték a tornát. Serdülő csapatunk pedig hatalmas csatában szintén hátrányból fordítva szerezte meg a 3. helyezést a házigazda Mohács serdülő csapatát legyőzve. Külön öröm, hogy mindkét korcsoportban szekszárdi lett a legeredményesebb játékos, Pajor Dávid a kenguruknál és Tunczinger Zolt a serdülőknél.

FKSE Kenguru: Pajor Dávid, Bálványosy Balázs, Novák Alex, Sándor Dani, Havasi Dominik, Tajthy Soma, Meggyesi Balázs.

FKSE Serdülő: Szabó Gábor, Angyal Balázs, Tólosi Péter, Heimann Bálint, Gál Barnabás, Molnár Dominik, Posch Levente, Tunczinger Zolt, Szabó Csaba, Kertai Bence.

Edző: Mandulás Zoltán.



# Szekszárdi érmesek a grappling EB-n

Földharc: birkózás+cselegáncs

**Mint arról már tavaly röviden beszámoltunk, a brazil birkózás, az általános szabadfogású birkózás, valamint a cselegáncs elemeire építő új sportág, a grappling (földharc) Magyarországon is elindult hódító útjára.**

A főváros, Budapest, Kecskemét és Tamási mellett olybá tűnik, Szekszárd is fellegvár. Az ok kézenfekvő: az új sportág egyik, hazai versenyző-szervező-edző fő „főprédikátora”, a szekszárdi Szóts Gábor, aki kitanulta a „szakmát”. Gózerővel oktat, ma már bevalottan ebből él és a Magyar Birkózó Szövetség belül nemrég megalakult grappling szakbizottság vezetőségi tagja is.

Ötven, zömmel 18 év alatti gyermek, serdülő és ifi korosztályú földharcos (sok lány is) látogatja a heti kétszeri edzéseket Szekszárdon a versenyzővé válás jegyében. Köztük volt dzsúdósok is szép számmal fellelhetőek. Mint például az ebben a sportágban barnaöves, Rófi Gyula. Az aktív pályafutását már régebben lezáró, ma harmincas éveit elején járó, civilben közgazdász fiatalember a Gemenc Judo Klubnak volt éveken át megbízható csapategye, versenyzője

A grappling úgynevezett „gi” változatában megnyerte a közeli napok

ban megrendezett magyar felnőtt bajnokságot, és így harcolta ki az EB-részvételt. Ez a mozgásanyag a cselegáncs-hoz áll közel, de a földön zajló küzdelemben véghezvihető feszítések, szorítások széles repertoárja miatt mégis más erőnyeket, képességeket követel, mint a dzsúdó. A szerelés, a ruha azonban a cselegáncsokéval megegyezik. A szekszárdi grapplinges túl van a bemutatkozáson: sportpályafutása első Európa-bajnokságán, a 65 kg-os súlycsoportban az igen előkelőnek számító ötödik helyet szerezte meg a múlt héten az ukrain Odesszában.

## TÓTH MÁTÉ NÉGY VERSENYSZÁMBAN IS KÜZDÖTT

A nogi-grappling már a birkózáshoz áll közel mozgásanyagában, de a szerelés azért eltér ettől. Egy rövidnadrág és egy elasztikus, az izzadságot át nem engedő felső az öltözet, azt elkerüln-



dő, hogy egymáson elcsúszzanak, vagy ne találjanak fogást a versenyzők, ami a hagyományos birkózásban gyakori. Ez a szakág – tudtuk meg Szóts Gábertől –, egy olyan megújított, átalakított, birkózás lesz, ami akár már 2016-ben, az olimpia műsorára is kerülhet Rióban – a nagy valószínűséggel búcsúzó kötöttfogású birkózás helyett. (Információink szerint, jövőre a londoni olimpián már jó eséllyel szerepelhet, bemutató jelleggel a grappling nogi változata.) Ebben a szakágban szintén a felnőtt Európa-bajnokságon való be-

mutakozás előtt álló szekszárdi harcos, Tóth Máté képviselte 70 kg-ban a magyar, illetve a szekszárdi színeket. Mint utólag kiderült: a fiatal kora ellenére, a kick boxtól elindulva, thai bokszon át, egészen a K-1-ig, mindenbe már belekóstolt szekszárdi versenyző a saját szakágában, a nogiben 7., a gíben 5., az amatőr, az amerikaitól eltérő ktrecharcban pedig a 4. lett Odesszában, az EB-n.

Emellett még – halmazva az élvezteteket – grapplinghez tartozó formagyakorlatban elinduló önvédelmi magyar válogatottnak is a tagja volt a sportágban „mindenevőnek számító” Tóth Máté a múlt heti felnőtt kontinensviadalon. Két pesti versenyzővel és beugró negyedik csapattagként, az EB-n amúgy versenybíróként részt vevő szekszárdi edzővel, Szóts Gáborral kiegészülve, a második helyet szerezte meg a magyar együttes Olaszország mögött. Ez a formagyakorlat egyébként teljesen különbözik a többi küzdősportban megszokottól. Itt is küzdelemből, harcrol, pontosabban annak imitációjáról van szó, de ehhez minimum négy ember kell. Konkrétabban: itt egy fegyvertelen, pusztá kezű versenyző küzd három fegyveressel szemben – a Leonidász legendát felidézendő. **B. Gy.**

## (Túl)súlyos cukorbeteg gondok

A túlsúly és az elhízás a 2-es típusú cukorbetegség kialakulásának egyik fő okozója. Tablettás gyógyszerekkel egy ideig karban tartható a vércukorszint, de előbb-utóbb az inzulin külső pótlására is szükség van. A hagyományos inzulinok esetében a betegek életmódját, napirendjét alapvetően meghatározza az inzulin beadásának ideje és a legalább hat étkezés pontos időponti és mennyiségi betartása. Ez azzal is jár, hogy a betegeknek akkor is enniük kell, ha nem éhesek. Sok 2-es típusú cukorbeteg eleve testsúlytöbblettel küzd és a „kényszerétkezések” megnehezíthetik a fogást.

Dr. Sudár Zsolt, a Balassa János Kórház belgyógyász-diabetológus főorvosa szerint „a hagyományos inzulinokkal összehasonlítva a modern inzulinok jobban alkalmazkodnak a betegek életritmusához. Az étkezés ideje szabadon választható, a kisétekések akár el is hagyhatóak, illetve a főétkezésnél többet ehet a beteg. Ezt a betegbarát kezelést sokkal könnyebb betartani, ami hosszú távon jobb életminőséget, kevesebb szövődmenyt és akár kedvezőbb testsúlyváltozást is eredményezhet.”



Dr. Sudár Zsolt



## APRÓHIRDETÉS

**SZEKSZÁRDON**, a Széchenyi utcában, téglapületben, I. emeleti, 30 m<sup>2</sup>-es, távfűtéses garzonlakás eladó. Irányár: 5,4 M Ft. Érd.: 06-20/916-52-34.

**SZEKSZÁRDON**, a Széchenyi u. 45. szám alatt, téglapületben, teljes I. emeleti rész, 170 m<sup>2</sup>-es lakterülettel, 140 m<sup>2</sup>-es tetőtér-beépítési lehetőséggel, 350 m<sup>2</sup>-es zárt udvarral és dupla garázzsal eladó. 20/916-52-34.

Használtruha-  
osztás

A Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete **HASZNÁLTRUHA-ADOMÁNYOZÁST TART** június 20-án hétfőn 8.30-9.30-ig Szekszárd, Dózsa Gy. u. 1. sz. alatt. Tagdíjbefizetésre is lehetőség lesz. Szeretettel várjuk tagjainkat, a Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége tagjait, valamint a nagycsaládosokat és minden rászorultot. Amennyiben rossz idő lesz, akkor a ruhaosztás elmarad, helyette a következő héten június 27-én lesz 8.30-9.30-ig.

Az internetes közösségi oldalak számos előnnyel szolgálnak: segítségükkel rátalálhatunk rég nem látott ismerőseinkre, ápolhatjuk már meglévő kapcsolatainkat, sőt újakat is építhetünk. Nem árt viszont számolni azokkal a lehetséges veszélyekkel is, amelyek az ilyen adatbázisok használatakor várhatnak a felhasználókra. Mint az internetet legszélesebb körben használó korosztály, ebben az esetben is a fiatalok a leginkább veszélyeztetettek.

A közösségi oldalak látogatásával járó pozitív érzék mellett vannak olyan oldalai is a „hálólatnak” amelyekre nem árt odafigyelni, még mielőtt fejfájást okoznának. Egy nemrégiben – diákok körében – elvégzett kísérlet például kimutatta, hogy a Facebook szétördeli a felhasználók figyelmét, zavarja őket a koncentrációban. Ez elmentmond azoknak az elméleteknek, amelyek szerint a legnépszerűbb közösségi oldal kifejezetten pozitív hatást fejt ki agyunkra: megtanítja azt egyszerre többfelé koncentrálni. Akármelyik véleménynek higgyünk is tény, hogy a nem megfelelően beállított személyes oldalak váratlan kellemetlenségeket okozhatnak. Egyre gyakoribb a személyes adatokkal visszaélést elkövető bűncselekmények. A közösségi hálózatokon megosztott fényképeket bárki szabadon letöltheti, és közzéteheti olyan weblapokon, amelyekre a kép tulajdo-

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Június 21. (kedd) 16–18 óráig  
Polgármesteri hivatal, polgármesteri tárgyaló

**AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA** jegyző  
Minden szerdán 10–12 óráig  
Polgármesteri hivatal, I. em. 40. sz. iroda

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester  
II. sz. választókerület  
Június 21. (kedd) 16–17 óráig  
Garay J. általános iskola (Zrínyi u.)  
Június 28. (kedd) 16–17 óra  
Gyakorló általános iskola

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester  
A hónap harmadik hétfőjén, 14–15 óráig  
Polgármesteri hivatal I. em. 36. sz. iroda,  
III. sz. választókerület  
A hónap első csütörtökén 17–18 óráig  
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola  
Szekszárd, Kadarka u. 25–27.

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő  
I. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Kadarka utcai óvoda

**DR. TÓTH GYULA** képviselő  
IV. sz. választókerület  
A hónap harmadik hétfőjén 16–17 óráig  
Babits Mihály Általános Iskola

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő  
V. sz. választókerület  
A hónap első hétfőjén, 18–19 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

**CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA** képviselő  
VI. sz. választókerület  
A hónap második keddjén 16–17 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

**LEMLE BÉLÁNÉ** képviselő  
VII. sz. választókerület  
A hónap első szerdáján 17–18 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő  
VIII. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő  
IX. sz. választókerület

A hónap utolsó péntekén 14–15 óráig  
Baka István Általános Iskola

**FAJSZI LAJOS** képviselő  
X. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Szőlőhegyi Óvoda, könyvtárpépület

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő  
A hónap első és harmadik csütörtökén  
16.30–18.00 óráig  
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon  
Szekszárd, Mikes u. 24.

**ILOSFAI GÁBOR** képviselő  
A hónap második szerdáján 17–18 óráig  
Mikes u. 24.

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

**ZAJÁK RITA** képviselő  
A hónap utolsó hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri hivatal, fszt. 4.

## Veszélyek a világhálón

nosa nem regisztrált. Ezután nem meglepő, ha az áldozat zaklató telefonhívásokat, vagy e-maileket kap. Súlyosabb esetben a gyanútlan felhasználó kiszolgáltatathatja magát az internetes bűnözőknek, akik könnyedén „elophatják” a személyiségét, amivel aztán törvénybe ütköző tetteket követhetnek el. Problémáink adódhatnak abból is, ha közöljük a pontos lakcímünket, amihez netán még az otthonunk belső tereiben készített fényképeket is csatolunk, nagy segítséget nyújtva ezzel a betörőknek. Sajnálatos módon kis hazánk élen jár a pedofil tartalmak internetes megosztásában. A helyzetet tovább rontja, hogy egyre fiatalabb lányok töltenek fel magukról olyan kihívó képeket, amelyeket egy-

torz szexuális irányultságú személy keringőre való felhívásnak tekinthet. Pironkodásra adhat okot, ha valaki válogatott információkat állít magáról az interneten. Egyre gyakrabban fordul elő, hogy egy-egy állásinterjú előtt a munkáltató „lenyomozza” a jelentkezőt. Kínos kérdésekkel találhatja tehát szembe magát a pályázó, ha „felturbózt” adatokkal tölti ki a profilját. A közösségi oldalak egy egészen újszerű felhasználási módjával is találkozom nemrégiben. Az írásbeli érettségik alatt több internetes oldalon láttam olyan – a Facebookról kiollózott – képeket, amelyek arról tanúsítottak, hogy néhány diák – az érettségire vonatkozó vizsgaszabályzatot kijátszva – az ismert közösségi oldalt használta puskázásra. Tették ezt olyan módon, hogy az általuk nehéznek vélt kérdéseket egyszerűen kiírták az üzenőfalra, az ismerőseik pedig próbálták ezekre minél rövidebb időn belül válaszokat adni.

Ezer Anitától, a Bezerédi István Szakképző Iskola igazgatójától megtudtuk, hogy ők az informatikaoktatás

keretén belül foglalkoznak a tanulóik biztonságos internetezésre való felkészítésével. Mint mondta: „Próbáljuk a diákokat abba az irányba terelni, hogy a szabályokat betartsák és felhívjuk a figyelmüket az esetleges jogi következményekre.” Elmondta azt is, hogy nagy gondot fordítanak a mobiltelefon, mint tanulási segédeszköz használatának megakadályozására. Az iskola házirendje és a vizsgaelőírás egyértelműen tiltja a telekommunikációs eszközök használatát a tanórákon és a vizsgákon egyaránt. Az intézményben nem fordult elő olyan eset, amely során diákok mások személyes adataival éltek volna vissza, de ha ilyenekkel találkozoznának, azonnal fellépnének ellene.

A fentebb leírt veszélyforrásokról olvasva jogosan merül fel a kérdés: érdemes-e, szabad-e a közösségi portálokat használni? A kérdésre adható legjobb válasz talán az, hogy mindenképpen hasznosak lehetnek a kapcsolati hálók, de csak abban az esetben, ha megfelelő figyelmet fordítunk személyes adataink védelmére, és kerüljük annak lehetőségét, hogy túl sok információt szolgáltatassunk magunkról. Sajnos tény, hogy a magyar fiatalok még nem elég érzékenyek az adatvédelemre, úgyhogy a szülőkre és az iskolákra vár a feladat, hogy annak fontosságát elmagyarázzák, megtanítsák nekik.

**Bencze Péter**



ILLUSZTRÁCIÓ





A hét minden munkanapján, reggeltől estig!  
Bejelentkezés: 20/932-17-57  
7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

# Dr. Mácsik Erika

szájsebész fogszakorvos, igazságügyi szakértő

**Nagy nyári meglepetés-fogfehérítés 40 000 Ft**  
Fogpótlások gyors határidővel, kedvező áron.



Szekszárdi NÖVÉNY Zrt.

## AGROBÁZIS

Szőlő, gyümölcs és szántóföldi kultúrák növényvédelmében egyaránt folyamatos **AKCIÓKKAL**, széles **VÁLASZTÉKKAL** és állandó **SAKTANÁCSADÁSSAL** várjuk kedves vásárlóinkat!

**Szekszárd, Bogyzslói u. 8/a**

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8.00-tól 14.00-ig  
szombaton 8.00-tól 12.00-ig  
Telefon: 74/413-156

**GRAMMATICUS NYELVISKOLA**  
AKKREDITÁLT FELNÖTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNY

✓ **NYÁRI INTENZÍV TANFOLYAMOK**  
**10-15% KEDVEZMÉNNYEL**

✓ **NORMÁL ÜTEMEZÉSŰ TANFOLYAMOK**  
**RÉSZLETEK A HONLAPON!**

*Jelentkezz most!*

Címünk: 7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.  
Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu  
Irodánk nyitvatartása: hétfőtől péntekig 9.00-19.00 óráig  
[www.grammaticus.hu](http://www.grammaticus.hu)

LYONESZ  
MAGYAR NYELV ÉS IRODALOM

**KATEDRA®**  
nyelviskola Szekszárd Paks

Ódítási Csekk  
Superbródijs  
www.katedra.hu

**INTENZÍV TRÉNINGEK JÚNIUS 20-TÓL**

**JELENTKEZZ MÉG A HETEN!**

Júliusi tréningek június 30-ig 10.000 Ft kedvezménnyel!  
**INGYENES PRÓBANYELVVIZSGA AUGUSZTUS 5-ÉN, AKKREDITÁLT TELC ÉS ORIGÓ VIZSGÁZTATÓKKAL**

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 9B. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: paks@katedra.hu  
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

### CSAK NÁLUNK VÁLASZTHATÓ SZAKMÁK!



- Festő, mázoló és tapetázó
- Szerkezetlakatos
- Épületasztalos (CNC is)



Nappali tagozatos szakképzés az „ESÉLY” Szolg. Szakképző Iskolában  
7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 10.  
Tel.: 74/511-743



**Gyakorlati képzés ösztöndíjjal**

Jelentkezni lehet a fenti címen munkanapokon 7.30-14.30-ig.

**Gyertyaláng**  
**TEMETKEZÉS**

Iroda, bemutatóterem: Szekszárd, Béri B. Á. u. 50/b  
(Kecskés Ferenc utcai sarok)

Irodavezető: Nyiresi Roland

Állandó elérhetőség: 74/317-632, 30/299-6445

Ügyelet 0-24-ig: 30/929-5609

Teljes körű ügyintézással állunk az Önök rendelkezésére!